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1-tANUSCRIPTE 

ZENTRALBifil,I0THEK DER WIENER FRANZISKANERPR0VINZ 

IN GRAZ,FRANZISKANERPLATZ 14, 8010 GRAZ 

A 53/ 4-2 De privi1egiia et prerogativia BMV.De 4 conditioni-
bum ve1 modis in veneratione BMV.De oratione ooronae BMV. 
Papier um 1500, 155x100 brauner Ledereinband 2 8chließen 

A 57/ 6- 3 Ara predicandi 1468 (B1.7)Zwiaohen Drucke eingebunden. 

A 63/ .51 
7.591 

A 64/ J,6 
15-8-5 

A 64/ 37 
7587 

A 6fi/ J8 
1599 
1-S85 

A 64/ 39 
7.594 

A 64/ 40 
7596 

A 64/ 41 
7588 

A 64/ 42 
7584 

A 64/ 4J 
7583 

A 67/ 8 

A 67/ 9 

Papier, 10 Bl.190x140, roter Lederei·nband. 
(St.Ptllten) 

Graduale.Sequentiarium 1.517 
Pergament 270 Bl. 535x370 geschrieben von FIPB (Bl.201v) 
bzw.BVFF (Bl.183v)Lichter Ledereinband Uber Holzdeckel 
mit Blindpressung d 0 18.Jh. 
(Lankovitz Y/25) 

1 Liber gra.dualis sec.0rd.Rom.eccl.ad usum 0FM 14. ,Th? 
Per~ament,'20OB1.+~ BI.Papier, 4J0x~00.Lichter Leder­
einband Uber Holzdeckel mit Blindpressung. 
(Lankovitz Y/21) 

Psalterium et Hymnarium„ 16. 1 Jh.mit Nachtrag v.1774 
Pergament, 178 Bl. 620x400 Ledereinband 
(Lankovitz Y/26) 

Graduale filr 0FM um 1500 
Pergament, 18,5 Bl. 580xJ90.Ledereinband 
(Graz T/1J 

Graduale miasarum de tempore um 1500 
Pergament, 262 Bl. 580xJ80 Ledereinband 
(Graz T/2J . 

Antiphonarium officii brevarii, p.aest 15.Jho 
Pergament, 261 Bl. 570xJ90 Ledereinband 
(Graz T/JJ · 

Antiphonarium officii brevarii,p.hiem. 15.Jh. 
Pergament t 2.56 Bl • 550xJ80 Ledereinband 
(Graz T/4J 

Diurnale um 1500 
Pergament, 168 Bl. 540xJ80 Ledereinband 
(Graz T/5J 

Nocturnale cum Hymnario um 1500 
Pergament, 242 Bl. ,520xJ80 Ledereinband 
(Graz T/61 

Namensta~sgedichte (u.ZeichnunF,en) Papier, 2JO x 170 
20 Seiten. Sqpornya a.d 0 Wa.ag (Vag) 
(-S. 10 ):fiir r,f. Sigümmnrl .Forgaes. s. 14. Hochzoi ts~Prlichte. 
s.17 v.fi'rc1n7, llcvai:Narnenserklärung f 0 d 0 Pf.v 0 Sopron 
J.gnaz Ordodi, la t. 

Benedictionale (auf fol. 1J: 1539? ) 
Papier 220 x 1 50, 20 TU. in 2 Lagen zu 6 hzw. r Doppel­
hl., 21 Zeilen. Schriftspiegel 165 X 100 fola1: Urdo bap­
tisterii 



A 67/ 10 
7577 

A 67/ 11 
7.578 

A 67/ 12 
7579 

Breviarium OP 1 1430/50 Ledereinband Uber Holzd. 
Pergament, 376 Bl. 90x60 
(Graz T/10) 

Breviarium OFM 1458 
Pergament u.Papier, 273 Bl. 145x105 brauner Leder­
einband mit Blindlinienrauten und-rahmen. 
(Graz T/1) 

Breviarium OFM 14 78 
Papier, 426 Bl. 140x100 Ledereinband mit Blindstempeln 
in Blindlinienrahmen. 
(Graz T/2) 
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A 67/ 13 Breviarium romanum, p.aest. 14.Jh. 
7576 Pergament, 492 Bl. 145x100 roter Ledereinband 2 Schließen 

{Wien Y/9J 

A 67/ 14 
7580 

A 67/ 15 
7581 

Jeremias Homberger, Gennina grani einapie (Graz) 1581 
Papier, III, 476 Bl. 150x110 Pergamentumschlag, roter 
Schnitt z.T.Schließbänder erhalten. 
Bes.Verm.v.16101 Christoph Moritz Fr.zu ßerberstein. 
(Lankovitz Z/8) 

Ps.-Bernardus, Epistola de gubernatione rei familiaris, 
deutsch.BeigebundensGeschichtstafel Uber die tlsterr.Her-
zoge 1273-1406 1 Jh 
Pergament, 24 Bl. 117x112 15. • roter Ledereinb.Buckel 
(Wien Y/28) 

A 67/ 16 Breviarium Salisburgense um 1460 
7575 Pergament, 414.Bl. 200x114 Leder u.Holz, Signakel 

(Graz T/47) 

A 67/ 17 Antiphonarium pro divino officio in choro 16.Jh. 
7.582 Pergament, 237 Bl. 200x160 dunkler Ledereinband 
758618 196 Bl. 20_5x160 brauner.Ledereinband 2 Schließen 

(Graz T/32 u.33) 

A 67/ 19 Graduale. 16. 1 Jh. 
7589- 20 Pergament, 182 Bl.+15 BI.Papier Index· 210x160 br.Ledereinb. 

7593 
21 (Graz T/28-33) 
22 

A 67/ 23 Processionale pro die Palmarum et purificationis BMV 
7597 Pergament, 17 Bl. 220x160 16.Jh. lichter Ledereinband 

(Graz T/19) 

A 67/ 24 
7595 

A 67/ 25 
7600 

Johannes v.Neumarkt, Leben des hl.Hieronymus, dt. 
Beigebunden Statuta provincialia v.OlmUtz.Leben d.hl. 
Onuphriue,dt. 
Papier, 180 bl.+ XI leere Bl. 220x135 15.Jh.br.Ledereinb. 
(Graz T/11) 

Vocabularius ex quo~Hermann v.Schildesche,speculum 
eacerdotum circa sacramenta. 
Papier, 198 Bl. 220x150 15.Jh. roter Ledereinband 
(Lankovitz Y/41) 



A 67/ 26 
7602, 

Büchlein von der Liebe Gottes samt dem Spiegel der 
kranken u. sterbenden Menschen 1.515 
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Papier 185 Bl. 220x140 brauner Ledereinband 2 Schließen 
(st.PBlten) 

A 67/ 27 
7603 

A 67/ 28 
761.5 

Antiphonarium pro divino officiö in choro 16. 1 Jh. 
Perge.mentt 177 Bl. 230x160 brauner Ledereinband 2 Schließen 
(Graz T/3} Signakel 

Robertus deCaraccioli, 0FM, Quadragesimale de poeni­
tentia.Angebunden Sermones et tractatus. 15.Jh. 
Pergam,nt u.Papier, 233 Bl. 210x145 lichter Ledereinband 
(st.PHlten) 

A 67/ 29 Sermonarius 15.Jh. 
7601 Papier, 412 Bl. 290x210 brauner Ledereinband 2 Schließen 

(Graz T/37) 

A 67/ 30 
7608 

Nicolaus de Lyra, Postilla super omnes epistolas s. 
Pauli daran1Notanda ex glossa Henrici de Hassia super 
prologo Hieronymi.Ambrosius de officiis. 1454-1465 
Papier, I, 248Bl. 290x210 Halbledereinband mit Blindstemp. 
(St.Palten) 

A 67/ 31 Sermones de tempore et de sanctis. 15.Jh. 
7607 Papier, 288 Bl. 290x210 grüner Ledereipband, Buckel 

(St.Pölten) 

A 67/ 32 Sermones de sanctis, daran1Impendimenta matrimonii 15.Jh. 
7605 Papier, 218 Bl. 295x210brauner Ledereinband, Buckel 

(st.PHlten) 

A 67/ 33 Sammelhandschrift 15.Jh. 
7611 Papier, 139 Bl. 300x200 roter Pappeinband 

(Wien Y/70) 

A 67/ 34 Testamentum novum. 15.Jh. 
7610 Papier, 127 Bl. 300x200 roter Pappeinband 

(Wien Y/71) 

A 67/ 35 Burkhard Zinck, Chronik der Stadt Augsburg 
7612 Papier, 303 Bl. 300x200 roter Pappeinband 

(M.La.nzendorf) 

1 16. Jh. 

A 67/ 36 
7604 

A 67/ 37 
7613 

A 67/ 38 
7614 

medizinische Sammelhandschrift 15. Jh. 
Papier, 325 Bl. 290x220 Ledereinband mit Wiener 
stempeln. 
(Graz T/J6} 

Blind-

Johannes Harrer, Quaestiones in sententiarum lib.1,2 u.4. 
15.Jh. 
Papier, 348 Bl. 310x200 brauner Ledereinband 2 Schließen 
(St.PHlten) 

Georg v.Drosendorf, postilla super evangelia, 
v.Choloman Braxatoris de Simonfeld 1418 
Papier, 252 Bl. J10x210 Led&reinband 
(Wien Y/60) 

geschrieben 

A 67/ 39 Theologische Sammelschrift 15.Jh. 
7606 Papier, 306Bl. 300x210 roter Pappeinband 

(Lankovitz Y/61} 



A 67/41 Responsorium fUrFranziskanermit Noten, VD innen&Das 4. 
Respons Buoh Ostern bis 1.August.AbbttsAmbt 1636 
Papier, 20, Bl.+ 3 leere Bl. 210x140 
(Graz T/25) 

A 67/42 Responsorien fUrFranziskanermit Noten, VD innensDas 4. 
Respons Buch Ostern bis 1.August.Abbtt1Ambt 1636 
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Papier, 183 Bl.+ 3leere Bl. 210x140 am Vorsatz in Mensa 
Septembri Dominicam (ergänzta)usque ad Adventum SsM M PS F. 
Mioh. (Schreiber?) 
(Graz T/26) 

A 67/43 Responsorium für Franziskaner ab Fronleichnam mit Noten. 
VD innen1Abbtey Amt geherig 1636.Eine frühere Eintragung 
z.T.getilgt. 
Papier, 145 Bl. 210x140, Angebunden Bl.-eines litrgischen· 
Druck.s.35 f.,59-72, 41 f.,73-96, 13-26, 113-174, 49.56, 
111.Alle drei Einbände lichtes Leder über Holz mit Stempeln 
bzw.Rollen VD ihs HD Madonna 
(Graz T/27) 

A 67/44 Prooesaionale fUr Franziskaner mit Noten 
Papier, 144 Bl. 200x140 Dunkelbrauner Ledereinb,q~er Oct. 
(st.PHlten) 

Handbuch für die Sakristei der Grazer Franziskaner 
Papier, 146 s.+6 leere+ 13 Bl.Verzeichnis 2J0x150 
Lichter Ledereinband Uber Holz mit Blindstempeln. 1745. 
(Graz T/6) 

A 67/46 Directorium manuale pro Guardianatu Graeoensi 
Papier, 1~6 s.+ 7 leere Bl. J00x220 Grauer Ledereinband. 
(Graz T/37a) 

A 67/47 Litaneien, 18, BMV mit Noten 
Papier, 124 s. 320x220 Brauner Ledereinband 
(St.Palten) 

A 67/48 Emmerich Metschacher.Liber in se continens tarn miesas 
figurales ••• Lankovitz 1718. mit Noten. 
Papier, I.132 Bl. 360x240 Lichter Ledereinband über Holz 
mit Stempelschmuck 
(Lankovitz Y/16) 

A 67/49 Messgesänge, Requien, Sequenzen mit Noten, Chronogram 1704. 
Papier, 279 Bl. J80x226 Lichter Ledereinband mit Rollen­
pressung über Holz, Eck-u.Mittelbeschläge, VD innena 1696. 
(M.Lanzendorf) 

A 67/50 Honorius Puzer, TrostbUchlein 
Papier, 232 ff.,160x100 1689.Rüoken,Kranken-Buch MS. 
(M.Enzersdorf) Pergamenteinband 

A 67/51 Officium s.Raphaelis Archangeli 
Pergament, 12 ff-17.Jh. 160x111 Pergamentumschlag 
(M.Lankovitz Y 8/1) 

A 67/5g Petrus Antonius Mitis, Quodlibetum spirituale 
Papier, 184 Bl. 150x90 1680 0 Lichter Ledereinband Uber 
Holz mit Stempe1 
(M.Lankovitz Y8/2) 

A 67/53 Joseph Rossel, Tractatus sive praxis deponendi conscientia.m. 
Abschrift eines Druckes v. Krakau 1662. 
Papier, I.,402 s. 9 Bl. 150x100 Pergamenteinband, VD innen: 
Ad ueum simplicem F.Zachariae 
(Graz 7.8/243) 



A 67/54 Sententiae,.Variae, ss.patrum in visitatione inf'irmorum 
lat.u.deutsoh, 18.Jh. 
Papier, 82 s. 150x90 Pappeinband 
(M.Lanzendorf 55/2) 

A 67/55 Preoes, lat.z.T.aus Augustinus, Anselmus u.a. 
Papier, 399 s. 100x70 17.Jh.? Dunkler Ledereinband 
(M.Enzersdorf') 

A 67/56 Skizzenbuch f'ür Muster, Glas? Intarsia? 
Papier, 158 Bl. 100x150 Pergamenteinband, Bänder abgro 
(M.Enzersdorf') 

A 67/57 Medizinisch.- Chirugisches Frag u.Antwortbuch 
Papier, 302 gez.s., 4 Bl.Register, 75 leere Bl. 200x150 
L.Ledereinband mit z.T.abgerissenen grünen Bändern 
(Wien Y4/8) 

A 67/58 Didacus Meisser, Dispensatorium Pharmaceuticum Austri­
aco Viennense, deutsch, St.Pölten 1756. 
Papier, 5·B1.,417 s.,19 Bl.Index 210x160 Lichter Leder­
einband mit Stempelschmuck über Holz 
(M.Lankovitz Y4/37) 

A 67/59 Aroolae oder wohlriechendes Gartten-Bettlein, Gebetbuch, 
zahlreiche Kupferstiche v.Martin Engelbrecht, Henricus 
Martin, Wien u.Johannes Adam Schmutzer, Wien. 
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Papier, 760 gez.s.,4, 17 Bl. 200x150 Dunkelroter Leder­
einband mit Goldpressung an den Ecken, ;vn die Buchstaben 
A.IaB, am HD FDSL. VD innen neuere Sign.ll 13 1 632 
(Wien Y4/9) 

A 67/60 Aufgehendes Gnadenlicht, Wien 1720? 
Papier, 387 Bl. 200x160 Schwarzer Ledereinband mit Eck­
stempel in Blindlinienrahmen am Rücken Goldpressung T.1 
(Wien Y4/11a) 

A 67/61 Aufgehendes Gnadenlicht, T.1, Fortsetzung, Wien 1744? 
Papier, 515 Bl. 200x160 Schwarzer Ledereinband wie Nr.60 
(Wien Y4/11b) 

A 67/62 Aufgehendes Gnadenlicht, T.2, Eggenburg, 31.Mai 1732. 
Papier, 19, 423 Bl.18 BI.Register 200x160 Sehwarser Le­
dereinband mit Goldrand u. Goldpressung am Rücken, Schnitt 
~emustert.Zwiachen ungz.Bl.mit farbigen Bildern. 
(Wien.Y4/11c) 

A 67/63 Aufgehendes Gnadenlicht, 2.T.Eggenburg 31.Mai 1734. 
Vom gleichen Schreiber wie 62, farbige Illustrationen. 
Papier, 227 Bl 0 200x160 Pappeinband mit Lederrücken 
(Wien Y4/12b) 

A 67/64 Alois Stöger, Itinerarium ex Austria per Galliam in Hys­
paniam ad capitulum generale Vallisoletti celebratum rev. 
P.Oreacentii Kriper, Maroi Kloz, Antonini Frizenetein, 
consorptwn Anno 1740. 
Papier, 5 Bl., 200 s. 1 Bl.spätere Innensignatur IX 13 m 645 
210x160 
(Wien.Y4/20) 

A 67/65 Alois Stöger, Itinerarium ex Austria, conscriptum 1740. 
Papier, 4 Bl.180 gem.s.6 BI.Index, 4 BI.enthält noch zusätz­
lich·Angaben am Ende. 210x160 Brauner Ledereinband, Innen­
signatur IX 13 r 656 
(Wien Y4/22) 



6 

A 67/66 A1ois St5ger, 1tinerarium, Abschrift v.anderer Hand, 1741. 
Papier, B1.1 u.2 feh1en, 184 B1.,8 Bl.,davon 6 Bl.Regiater. 
210x160 Brauner Ledereinband mit ergänztem Rücken 
Innensignatur IX 13 m 646 
(Wien Y4/21) 

A 67/67 A1ois St6ger, Itinerarium, Abschrift v.anderer Hand, 
deutscher Auszug, unvollständig 
Papier, 38 B1. 210x160 Papierumschlag, Innensignatur 
IX 13 r 655 
(Wien Y4/22-1) 

A 67/68 Sebald Kb.oll, Josephinische Besichtigung oder General-Vi­
sitation der Marianische Provinz v.Marcus K1oz 1750. 
Papier, 124 Bl. Bl.1Falt-Tabula, 220x160 Lichter Perga­
menteinband über Holz.Alte Signierung X D 468, innen IX · 
13 m 65 
(Wien Y4/27) 

A67/69 Alois St6ger, Itinearium lat. 1740-41. 
Papier, 3 B1. 163 Bl.8 BI.Register, 4 1eere Bl. 210x170 
Brauner Ledereinband, Innensignatur IX 13 r 675 
(Wien Y4/J2) 

A 67/70 A1ois St6ger, Beschreibung der Reiß 1742 Tirol K1oz, von 
anderer Hand. 
Papier, 182 B1.21 1eere B1. 220x170 Innensignatur IX 14 
m 675 
(Wien Y4/48) 

A 67/71 Reyner Snoy, Psa1terium Davidicum (Abschrift?) K6ln 1539. 
Papier, 10 Bl.572 s.11 B1. Pappeinband Innensignatur 
IX 21 m 832 
(Wien Y4/80) 

A 67/72 A1exander Hann, Rudimenta seu grammatioa Hiepaniae 
Dictionarium Hiapanicum-Germanicum, 
Papier, 142 Bl. 2J0x190 Braunscheckiger Ledereinband 
mit Goldprägung 
(M.Enzersdorf) 

A 67/73 Liturgisches Regelbuch, Titelblatt fehlt, für die Grazer 
Franziskaner 
Papier, 1 Bl.,181 s.,11Bl. J10x200 Pappeinband mit Leder­
rücken 
(Graz T2/JOb) 

A 67/74 Festschrift für Mautern, Carl Adam Gf.Breiner und Carl 
Thomas G~.Breiner praesid.z.50 jährigen Profeßjubiläum 
Graz 
Papier, 22 Bl. J40x220 Roter Ledereinband mit Geldpressung 
(Graz T2/26) 

A 67/75 Novum Auxilium Christianorum d.i.Neue Hülff der Christen, 
Bild.niß Maria Hilf v.Passau,-allhier zu Grätz in Steyermark 
Carmeliterorden ••• verehret. 
Papier, 145 beso~iebene Bl.viele leere Bl. 1728. 360x2JO 
Rotbrauner Ledereinband mit Silberpressung ziselierter 
Goldschnitt 
(Graz T2/22) 



A 67/ 77 

A 67/ 78 

A 67/ 79 

A 67/ 82 

A 67/ 83 

Bonaventura, Leben des Hl.Franoiskus, Deutsch 
Außlegung über das Leben des Hl.Francisku•••o 
duroh•o•Henricwn Sedulium OFHo•oin Teutsch gebracht. 
Papier, 104, 6 ungezo, 145 Bl.310X210 17 Jh.2 Schreiber 
Pgt.Einband, Schließenbänder moToabgerisaen, Schnitt 
rot-grün gemustert.Anm.im VD Ink.Fr~t.?ein aber überklT 
(Graz T/32)SeduliusaAnton.1597 

Hieronymus Am.Rath u.Heinrloh Canisius Oommentaria 
brevia in tit.XVI libr.L Digest.et libri.V Deoretal 
scriptä a Martin Glades Ingolstadt 1594. 1596(Bl.141v) 
Daran Methodus iurls, deutsch (fol.143-147)0rdo iuria 
sorlpti et non sorlpti {147v-150v)Regulae praesump­
tionum et oonjecturarum (151-159) 
Papier, II, 159, VII B1.315x200,1594-1596. 
Pgt.Einband, Lederschließbänder 
(Graz T/33) 

Quaedam Regulae Jurls Bohemis in ueumoVerschiedene 
Schreiber 17 Jh.128 Bl.)OOX 195, 123-126 Index 
Papiereinband mit Lederrücken Uo-ecken, Rückenschild 
im VDinnen und im HDinnen (verkehrt)Besitzeintragunga 
Wencelslaus Josephus Antonius Oraft die 16.XII.1f95. 
Im Hinterdeokels ••• soll halten 12 Sayll in der brait 

dt.16 Sayll in der länge•••• 
anmendort'J 
e1bandsohrift, die Texte enthalten Kardinalslisten 
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beim Tode Clemens IX, Gedichte, GesprKche, Sonette von 
verschiedenen HKnden.Au:r Bl.108 ist ein Gespräch zrlsohen 
Oardinal Ottobonus u.Attolino vom 16.XII 1669 nieder­
geschrieben.Auf' Ble23J lautet die tlberschriftsNuovo 
Governo di Roma sotto il Pontificato di Papa Clemente Xo 
Lichter Pgt.Einband, am unteremen Rückenfeld Wappen 
(Inzaghi)? im Rückendeckel innen Kupferstich eingeklebt. 
Eberhard, Herzog v • Württenberg • 
(Gras T2/38) 

Storia universale antica(Geschichte, vor allem Kul~­
tur-gesohichte der alten Welt, China, Japan, Ägypten, 
Griechenland u.Italien).Abwechselnd v.verschiedenen 
Händen geschrieben. 
Papier 140 Bl. 350X250, B1.17-69127ox195 +2 eingele~t• 
Bl.Pappeinb.mit Lederrücken, gold-gepreßter Titel u. 
Zierstreif'en. 
(Graz T2/29b) 

Iter in patriam seu via perfectionis et salutiseo• 
(Abschr.aus einen Buch?) 
Papier, ~2 B1. )53x220 18 Jh. Pappeinband 
(Graz T2/~3) 

A 67/ 84 Via unitiva(tlber die Betrachtung, '.Abschrift e.Buohes!) 
Papier, 81 Bl. 33ox210 18 Jh.? Pappeinband 
(Graz T2/28) 



A 67/ 85 Geschichte des Reiches Gottes in chronologoTabellen­
formoNach 1849 

A 67/ 86 

A 67/ 87 

Papier 15 B1o 375X260, anfangs u.am Ende 210XJ60 
Papierumschlag 
(Lancovitz Y/18) 

Religions ActenooooLutheranismus in Schlesien zu Zeiten 
Ludwigs, Kgs.v.Ungarn u.Btlhmen ••• Ferdinand I u.Maxi­
mi1ian II ••• Rudolph (II) sub Matthias ••• duroh Gott­
fried Buckischen.Beginns1621-1648oTe21Religions Acten 
••••• Leopold.T.6av.1648-1675.mehrere Schreiber. 
Pappeinband mit Lederrücken u.-ecken.14 Bl.448 s. 
B1.15-JO, 570 S. J10X205, T.2 zoTei1 beschnitten. 
RUckenschildsBuckischen Religions Acten vom Jahr 1621-
1675 des in Schlesien eingerissenen Lutherthums. 
(M.Lansendorf ?) 
Sammelhandsohrift1(1.)systema theo1ogiae dogmaticae 
1-38, (2J)Anleitung ~Ur die Lehrer der Dogmatique 
39-50,(J.)Ordo Th.eolo~ioae moralis 51-58 s. 
Papier,_58 s. 335x2251 Pappeinband,_ im VD innens pro 
Lectura Graecensis Anno 1776. 
(Graz T2/27) 
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HISTORISCHE KATALOGE 

Archiv/ Codices Nr.16 im Franziskanerarchiv Graz, Katalog 1616. 
Papi~r, J10x110 lichter Ledereinband mit 2 Schließbänder 
RD.Catalogus Librorum qui in nostra Graecensi Bibliotheca 
Anno 1616 reperie vantu-z-r? 90 

A 67/88 Catalogus ad Bibliothecam ipectans.aive in Bibliotheca, 
sive in Cellis PP.& FF.Conventus Enzersdorffensis ad s. 
Mariam Magdalena colloeatorum.Sub Quardianatu M.v.P. 
Sebaldi Khnoll, A.P.Placido Herzog, bis Ex-Deffinitore, 
p.t.Bibliothecario ordinatus Anno MDCCLI. 
Papier, JJ0x220 Signakel, Pappeinband mit Ecken 
(VB.M.Enzeradorf) 

A 67/89 Catalogus Omnium eorum Librorum, qui extra Bibliothe­
cam in Cellis P.Quardiani, et PP.Concionatorum Anno 1751. 
ordinati reperiuntur.In Quardianatu. 
Papier, JJ0x220 29 s. Pappeinband mit Ecken 
(VB.M.Enzersdorf) . 

A 67/90 Catalogus Bibliothecae Conventue Graeeensis 
Fratrum Minorum Strictioris Observantiae 
Compilatus Anno MDCLXII 
Papier, J00x200 Pergmenteinband mit Ms,2 Schließbänder 
(Graz T/25) 

A67/91 Catalogus Librorum ordine Alphabetico jnetruotus. 
Chronogramm 1750. 
Papier, J50x2JO Bignakel, Ledereinband mit Rollenpreesung 
auf Holz, Eck u.-soh1ießb1ech entfernt 
(Graz T/25) 

A 67/92 Katalog ohne Namen um 1825.? nach Alphabet 
Papier, J80x240 Signakel 
(Gras T/21) 

A 67/93 Catalogus Bibliothecae Conventus P.P.Fransiscanorwn 
Graecenaiüm Anno 1848. 
Papier, J80x240 Signakel, brauner Ledereinband 
(VB.Graz) 

A 67/94 Catalogus Aüctorum Bibliothecae in Conventu Fratrum 
Min.s.P.Francisci Graec II. 1855. Chronogramm 
Papier, J80x240 Signakel 
(VBoGraz) 

A 67/95 Catalogus Librorum Bibliothecae I.Conventu Enmersdorfi­
ensis incoatus Anno 1826. 
Papier, J80x240 Pappeinband 
(VB.M.Enzersdorf) 

A 67/96 Catalogus Generalis Librorum omniwn in Bibliothecae Conv. 
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Enzersdorfensis ad St.M.Magdalenam 0 collocatorum sub Quar­
dianatu R.P.Alphonsi Constant a.1878 ordinatus ••• a P.Adal­
berto Nitsoh 
Papier, 400x240 Signakel, Pappeinband m.aufgk.Titelschild 
(VB.M.Enzersdorf) 

A 67/97 Fachkatalog der Franziskanerbibliothek in Gleichenberg 
1836. 
Papier, J75x240 Signakel, Pappeinband mit aufgekl.Titel. 
(VB.Gleichenberg) 

A 67/98 Katalog Gleichenberg 20 Jho 
Papier J90x250 Signakel, Pappeib.mit Leinenrüoken 
(VB.Gleichenberg) 



A 68/ 1 ~umi1is Rueprecht,OFM, Geistreiche Unterweisung ••• 
filr Novizen ••• 19.Jh. 
Papier,I, 202, I B1. 2JOx170 Pappeinband 
(Graz T/10) 
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A 68/ 2 Thaddäus Schwarzfurtner, OFM, Kurze Erinnerung, zur 
Seraphischen Vollkommenheit zu kommen.Vorgetrag.in Grl:i.tz • 
•• 174.5. 
Papier, IX Bl.868 s. 225x165 schwarzer Ledereinband 
mit Stempelpreßung. 
VD innentDises Buoh ist dem fr.Magnus Engg zu seinem 
einfältigen Gebrauch von der Obrigkeit geschenket worden. 
1768. Bl.I vsganzseitige Federzeichnung1Maria mit dem 
Kinde u.Rosenkanz umgeben von Engeln u.Puttie, darunter 
knien 3 OFM 
(Graz T/12) 

A 68/ 3 Tractatus tripartius seu in 3 partes divisus de 3 virtu­
tibue theologicis fide, spe et eh aritate. 
1726/7 (aus Chronogramm auf Bl.1 u.137) 
Papier, 137 Bl. 220x170 Pappeinband mit marmorierten 
Papier, RUcken schadhaft. 
(Graz T/13) 

A 68/ 4 Handbuch filr die Gräzerische Sacristei deren PP Franzie­
caner ••• 1774. 
Papier, III Bl. 239 S. VIII Bl. 220x175 brauner Leder­
einband. 
(Graz T/14) 

A 68/ 5 Philosophische Vorlesungsnaohschriften1Stephan Lens,SJ, 
Comentaria unacumque quaeetionibus in universam Arieto­
telislogicam.Olomutii Matthias B1yeeemiue Coloniensis 
scripsit Anno 1584 und Petrus Gast In librum Categori­
arum Arietotelie quae praedicamenta dicuntur commentarii. 
Papier, IV Bl.,55,44,96,90,226 s. VII Bl.27x17 cm.01mUtz 
1.584/5. 
(Graz T/15) 

A 68/ 6 Continuatio annotationis miraculorwn Lancovioensium 1730-
(1776), Nr.412- 1399.Davor, von hinten her besohribbans 
Verzeichnis, was sub P.Benone Pichlmayr, Conoionatore u. 
Theeaurario BMV Anno 1712 in der Schatzkammer einkommen 
(bie 1768) • 
Papier, 241, IV Bl.u.32 Bl. 221x160 lichter Ledereinband 
mit Rollenpressen u.Palmetten in Blindlinienrahmen, 2 
Sch1ießen, griln~eaueteter Schnitt.Im VD innentLiber donorum 
(Lankovitz Y/36J 

A 68/ 7 Daniel Kamm, ,Tractatue in 8 libroe Arietofelie de auditu 
physico. 2.Juli 1656 ( Bl.)62 v). 
Papio:r, 191 Bl.(zwischen Bl.235 u.236 bzw.242 u.243 je 
1 Lage herausgeschnitten. 205x160 Pergamenteinband-­
Antiphonarfrgt. 14./15.Jh. 4 Schließenbänder.Mehrere 
Schreiber. 
(Graz T/22) 

A 68/ 8 Ferdinand Dromaeue, SJ, u.Paul Vizanus1Doctrina brevis 
earum rerum, quae ad potestatem ligandi et solvendi in 
foro concientiae a eacerdotibus ••• exercendum pertinent. 
Ingolstadt Anno 1586 (1589) 
Es fo1gen Tractatue de 7 sacramentis 
Papier, IV B1.76 s.,489 Bl. 200x155.Ein Schreiber. 
Lichter Ledereinb.mit Rollen-u.Plattenpr.2 Schließ. 
(Graz T/23) 



A 68/ 9 

A 68/ 10 

A 68/ 11 

A 68/ 12 

A 68/ 13 

A 68/ 14 

A 68/ 15 

A 68/ 16 

A 68/ 17 

1 1 

Lucas Gomb, Quod1ibeta re1igiosorum (Autograph? vor 1736, 
Enzersdorf?) 
Papier, 736 s. XVI B1. 205x155 Pergamenteinband, 
~rUne Schließenbänder. 
(Graz T/24) 

Franz Zergol1, SJ, Theo1ogisbhe Vor1esungens 
Bl.1-245 in 2.tabulam deca1ogi 
Bl.246-398 de variis statibus hominum et officiis 
Bl.403-463 tractatus de legibus (Graz) 1698. 
Papier, 464 B1. 200x155 Pergamenteinband, Schließ­
bänder abgerissen.Mehrere Schreiber. 
VD innen1Ex libris conventus Marburgensis OMSF. 
B1.1 Stempe1s LavanterAlumnatund St.Peter in Marburg. 

Johannes Berius, SJ 0 u 0 Johannes Schrete1, SJ, Commen­
tarius in physica.a naturalem a J.Berio dictatus, qui 
tamen immatura morte praeventus ad finem perducere non 
potuit oui succesit P.J.Schretel Anno post Christum natum 
1588(Ingolstadt). 
Geschrieben von fr.Pau1us Widman OSB Tegernsee, stud.phi1. 
fUr fr.Marquard Hormar, OFM. 
Papier, 161, 40 u. 99 Bl.,dzw.5 bzw.2 ungez.Bl. 
200x150 lichter Ledereinband mit Ro11en-u.Platten­
pressung. 
(Graz T/23) 

Anton Velser, SJ,Commentarius in universll.lll Aristote1is 
logicam et metaphysicam.Ingolstadt 1596/8, geschrieben 
von Johannes Duer aus MUnohen.AngebundensJ.Krafft, The­
ses philosophiae 1398 (Druck). 
Papier, 215 u. 63 B1., dazwischen 3 leere, 4 B1.Index, 
4 leere B1. 200x 150 1ichter Pergamenteinb., mit Ro11enpr. 
(Graz T/35) 

Capistran Kraxner, OFM, 
Papier, 247 s. 200x 160 
2 Lederbänder 
(Graz T/37) 

Congesta notata.Eggenburg 1751. 
Pappeinb., mit LederrUcken u. 

Johannes Evg1. Morbitzer, OFM ref.Von dem öffent1ichen 
Unterrichte oder Homiletik, 2.Abschnitt.Graz 1784. 
Papier, I Bl. S.145-290, III Bl.180x130 Pappeinb. 
(Graz T/54) 

Johannes Evgl. Morbitzer, OFM ref. Rege1n fUr die 
Worte öffentlicher Unterweisung (-3.HaiptstUck). 
Graz 1784. 
Papier, I Bl. s. 291-416 180x130 Pappeinband 
(Graz T/55) 

Geistliches Unterrichtsbuch zum Gebrauch des H.KoM• 1805 
(von anderer Hands) als Noviz im 1800 Zu Augsburg den 
10.August eingetreten. 
Papier, 86 s. 19x10 cm. Pappeinband mit LederrUcken 
(Graz T/2a) 

.Florentius Gschlath,Erotemata ecripturistica ex libro 
Genesis depromta.G~az 1763 
Papier, 140 Bl. 220x 165 Pappeinband 



A 68/18 

A 68/19 

A 68/20 

A 68/21 

Epitome variarum materiarum selectarum ordine alpha­
betioo positarum.1739 (als Chonogramm auf Bl. 85v). 
Der Index auf Bl.86 ist von späterer Hand geschrieben. 
Papier, 86 Bl. 200x 150 Ledereinband 

Directorium pro Guardianatu Enzersdorffensi 1755 &Novum 
Anno 1795 Verschiedene Schreiber, Korrekturen u.Nachträge 
Papier, 81 Bl. 215x170 Pergamenteinb., untere Schließb., 
fehlen. 
(Lankovitz Y/1) 

Pia sanctorum suffragia in choro ••• oranda, geschrieben 
v. Bernardus Azula 1714 u. 1715 (Chronogramm auf Bl.14v). 
Pergament, 14 Bl. 190x 140 lichter Ledereinb.mit Rollenpr. 
(Graz T/46a) 

Directorium quoad feste et divinum officium.(T.IV-VII d. 
Titelblattes durchgestrichen). 1745.Handt-Buch für das 
Grä.zerische Guardianat deren PP.Franoiscaner 
Papier, 63, 93, 195 s. 205x150 Ledereinb.mit Papierschild 
(Graz T/31a) 

A 68/22 Suffragia sanctorum pro choro patrum Franoiscanorum Pup­
pingae ad s.Wolfgangum conscripta Anno 1739 
Pergament, 17 Bl. 210x155 Pappeinb.mit LederrUoken und 
Aufdrucks Pro ohoro. 

A 68/23 Ritus celebrandi festa prinoipalia I (nach?) 1758. 
Papier, 14 Bl. 230x170 Papierumschlag. 

A 68/24 Ritus inductionis, professionis et eleotionis usitati et 
tenendi apud moniales Ord.s.Olarae Judenburgi in Paradiso 
conscripti sub reiterato praeeidio P.Zacharias Stoismann •• 
• , 1764. 
Papier, I Bl., 42 s. IV Bl. 210x165 Pappeinband 
(Graz T/16) · 

A 68/25 Gebetbuch (Lat.), Bl. 12v-18 Antiphonae ad Magnificat mit 
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je 6 Zeilen rotliniger Notenlinien und Choralnoten mit Text. 
18.Jh.? 
Papier, 18 Bl. 205x140 liegt lose in e.Pergamenteinband. 

A 68/26 Besuchungen des ••• Altarsakramentes zur Zeit der Exerzitien 
(mit Betraohtungetexten) 19.Jh. 
Papier, 105 s. 220x140 Pappeinband 

A 68/27" Achttägige Exercitia. 19.Jh. 
Papier, 115 Bl. 200x125 Ledereinband, 2 Schließen 

A 68/28 Devotio quotidiana qua festa domini ••• notantur, geschrieben 
(?) von P.F.P.H. 1758 
Papier, VI Bl. 183 S.XBl. 220x160 Pergamenteinband 

A 68/29 Eine Oktave zur Verehrung ••• Marias. Graz 1837 
Papier, 81 s. 210x170 Papierumschlag. 
(Graz T/21) 

A 68/30 Friedrich Stolberg, Geschichte der Religion Jesu Christi; 
Auszüge für Predi~er alphabetisch gesammelt vom 1 - 26.Bd v. 
Constantin Hauck (?) 1852 (auf Bl.1v)Bl.2sfr.Raymund Zenker. 
Papier, 32 Bl. 150x255 Pappumschlag. 



1J 

A 68/Jl Joachim Deniohius, Commentaria brevia in 4 lib.institutio­
num Justiniani imperatoris scripta a Martino Glades studiosi 
Ingo1stad±i Anno 1593 (-94). 
Papier, XIII? 431 Bl. 200x155 Pergamenteinband, Lederschnüre 
(Graz T/JS) 

A 68/32 Lucas Gomb, Schola Crucis Christi ••• Exercitia 16.Jh.?? 
Papier, 278 Bl. 200x155 mehrere Schreiber 
(Graz T/39) 

A 68/33 Stephan S(z)alai, SJ, Commentarii in 8 lib. physicorum et 
4 libo de coelo Aristitelis excepti a Joa.nne Mortitio Silesio 
Anno 1608 Graz.Eingek1ebt1Theses Graz Widma.nstetter 1609. 
Papier, 286 Bl. 200x155 Pergamenteinband mit schwarzen 
Plattendruck, Stempelpressung auch am Rücken, Schnürbänder 
abgerissen. 
(Graz T/41) 

A 68/34 Stephan S(Z)alai, SJ, Commentaria in 2 lib. de generatione 
et eorreptione, in 3 libr 0 de anima et in 14 libr.metaphysi­
corum Aristotelis tradita excepta a Joanne Mortitio Anno 
1609 Graz.Promotionsanzeige (=Andritsch P 502-535)v.1908 
eingeklebt. 
Papier, 457 Bl. 200x155 Pergamenteinband mit schwarzem 
Plattendruok Stempelpressungen auch auf' dem Rücken. 
Bl.Ispro conventu Lancovicensi friun Min.strict.obs.(Stand 
vermutlich auch in 68/33, aber entfernt) 
(Graz T/43) 

A 68/35 Meditationes von A.F. geschrieben in Feldbach bzw.Beinfeld 
1764. 
Papier, 166 Bl. 200x160 Pappeinband 

A 68/36 Lucas Gomb, Hortatorium novioiorum eeu manuductio reli­
giosae iuventutis.K1osterneuburg 17.Dezember 1699.(-1700). 
Gerahmtes Titelblatt. 
Papier, 784, 128 s.61 Bl. 200x150 Bl.29-37vsindex sermonum. 
brauner Ledereinband mit Rollen-u.Stempelpreaeung, 2 Schließen. 
(Grar: T/44) 

A68/J7 Emerich Pfendtner, Monita et statuta 1711 mit Nachträge v. 
1712-1739 mit Nennung der jeweiligen Auftraggeber. 
Titelblatt bunt gerahmt mit Blumen und Zweigen. 
Papier, 50 Bl. 200x150 Pappeinband mit Pergamentrilcken und­
ecken, Schließbänder abgerissen. 
(Graz T/ 45) 

A 68/38 Regula et Testamentum ••• s.Francisci. 1731 
Pergament, 12 Bl. 195x140 Pergamenteinb. B1.61Text überklebt. 
(Graz T/46) 

A 68/39 Libellusorationum et 
Papier, 63 s., 5 B1. 
Aufschrift PFE SPIS. 
(Graz T/48) 

preoum pro novitiatu Graecensi Anno 1749. 
190x150 Pergamenteinband mit schwarzer 

A 68/40 Gewisser Bericht von einem Juden ••• Ahasverus.1747. 
Papier, 195 s. 190x160 Pappeinband 
(Graz T/49) 
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A 68/41 NUtz1iche ••• Betrachtung eines Capuziners ••• Gute-Nacht-oder 
Sch1ußgebet1ein der Kranken und anmutigen Seuffzern der 
Sterbenden. 
Papier, 213 s.,26 B1. 190x150 18 Jh. 
(Graz T/58) 

A 68/42 Johann Josef Scherling, Verschiedene Geschichten Anno 
1858, Graz (e.296} 
Papier, II Bl.,296 s. 195x170 
(Graz T/63) 

A 68/43 Marienpredigten. 179.5-1802. 
Papier, 329 B1. 210x160 Pappeinb.,mit LederrUcken, 
AufdrucksDie Feste Mariae. 
(G1eichenberg T/4} 

A 68/44 Predigten. 1790-1804. 
Pap:ter, 432 Bl. 21,5x160 Pappeinband m:i.t LederrUoken, 
AufdruoksDie Feste Jesu Christi. 
(Gleichenberg T/4) 

A 68/4.5 Thaddäus Sohwarzfurtner, OFM, Sointil1ae seraphioae 
sau so1itudo octidua.na.Graz 1768.Meditationes&Johannes 
Tel1ner SJ, Tabu1a oonfessariis et poenitentibus uti-
1issima (B1.IV; von anderer Hand geschrieben}. 
Papier, II B1.,1,50 s., VIII,IV Bl. 21,5x160 Ledereinb., 
mit (einst) Goldpressung, Ro1len und Stempe1pressung, 
Tite1aufdrucksSolitudo seraphica. 

A 68/46 Devotiones pro ootiduanas exeroitiis spiritualibus.18.Jh.? 
Papier, 2.5 B1. 200x1.50 Pergamenteinband 

A 68/47 Rudo1ph de Smetana, Vom Krankenbesuch.Mautern, 19.Jh. 
Papier, 51 B1. 220x180 ohne Einband 
(Graz T/20) 

A 68/48 Exzerptensammlung von vie1en SchreiberntUtiles sententiae 
ex saora acriptura (Bl.1-23v), Proposita et oonselationee 
coelestes ex sacrie exercitiis meie anni 169.5 (Bl.27v) 
mit datierten Nachträgen von 1697-1734. 
Papier, 40 B1.(zwischen Bl.25 und 26 ein Bl.herausgerissen, 
2oox15.5. Pappeinband 
(Graz T/46) 

A 68/49 Statutaprovinciae, •• Tyrolis, s.Leopoldi OFM ••• 22.Augusti 
1833. 
Papier, 58 s. I.Bl. 20,5x170 Ledereinband 
(Graz T/33) 

A 68/50 Arnold Sekuller, Statuta pro domo reco11ectionis v.1756 
fUr den Convent z.hl.Jaoob in Klosterneuburg, mit den 
Namen der leitenden Personen v.17.5.5-1774, geschrieben v. 
Leander Luegmayer OFM? 
Papier, 9 Bl. 190x100 Papierumsohlag 
(Graz T/.58) 

A 68/51 Statuten der nordtirolisohen Franziskaner Ordensprovinz 
d.hl.Leopold geschrieben v.P.Hubert, 19.Jh? 
Papier, 4.5 s., 19,5x1JO 



A 68/.52 Herculanus Oberrauch, Epistolae asceticae ad usum 
Wolfgangi Rauchbart, 1833. 
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Papier, 32 s. 210x155 Pergamenteinband=Antiphonarfrgt. 
(Graz T/66) 

A 68/53 Methodus introducendi et benedicendi viam sanotae erucis. 
18.Jh., 
Papier, 4 Bl. 205x155 Buntpapierumschlag 
(Graz T/67) 

A 68/54 Johann Josef Scherer, In festo Assumptionis BMV mit 
deutschem Text. Graz, 1858. 
Papier, 29 s. 210x175 grilner Pappeinband 
(Graz T/70) 

A 68/55 Ritus intuendi novitios, z.T.deutsch, 18.Jh~:l • 
Pergament, 9 Bl. 200x175 Per~l!Ulllenteinband 
(Graz T/68) 

A 68/.56 Gabriel Sprenger, Casus reservati in dioo.Tridentina. 
Bozen, 8.August 1860. 
Papier, 7 Bl. 220x180 Steifpapierumsch1ag 
(Graz T/6.5) 

A 68/57 Antoninus Frizenstein, Tractatus de conacientia, ex 
compendio sibi ad simplicem usum conscripait fr.Ignatius 
Amon ••• Anno 1734. 
Papier, II, 63 Bl. 215x165 Buntpappeeinband mit Perga­
mentfragmentrücken und - ecken. 

A 68/58 Compendium Theologiae moralis.{nacli?) 1755. s.1501Reser­
vatfälle f.Wien und Passau, s.152 fUr Salzburg.Gerahmtes 
Titelblatt. 
Papier, 203 s. 210x160 Pappeinband mit Pergamentrücken 
und-ecken 

A 68/59 Prugger (Lehrer?Schreiber ?) Mathematik II. 1798. 
Papier, 36 s.,II Bl. 220x175 Papierumschlag. 
(Graz T/17) 

A 68/60 Heinrich Stollen, Kurze Beschreibung, wie man die Para~­
lelinstrument gebrauchen soll ••• 17.Jh.Vorher eingeklebt 
ein DruoksChriatoph Scbeiner, SJ.Practica del paralello­
grammmo.Padua 1637, 10 Bl. 
Papier, 23 Bl. 180x145 Pergamenteinband 
(Grasr: T/50) 

A 68/61 J.B.Soherzinger,.Elexier-Rezept, um 1800? 
Papier, 2 Bl. 360x 220 gefaltet, Steifpapierumschlag. 
(Graz T/61} 

A 68/62 Sittenreden aus den sonn-und festtäglichen Evangelien 
p,ezogen ••• einer christlichen Pfarrgemeinde vorgetragen 
im Jahr 1807, Abtl.1 u 0 2. 
Papier, VII Bl. 256 s.,IV Bl., 244 s. 225x180 Pappeinband 
mit LederrUcken u 0 -eoken, RUokenschild Sittreden ••• 1o1Jahrg. 

A 68/63 Rituale Romano-Viennense ••• in ueum Jacobi Tallafus(Schreib.)? 
preeb.dioc. Vienneeis 1822. 
Papier, 15 Bl. 235x185 Pappeinband 
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A 68/64 Ordo Baptismi Adu1torum secd.Ritua1e Seccoviense ••• u.1800? 
mit roten Rubriken. 
Papier, 16 B1. 230x170 Pappeinband mit goldspiraligem 
Papier Ubersogen. 
(Graz T/9a) 

A 68/65 Suffragia et orationes. 18 Jh. 
Papier, 12 Bl. (davor 1 Lage herausgeschnitten), 250x170 
Ledereinband mit (einst) goldgepreßten Stempeln, 2 Schließen 

A 68/66 Sammelhandschrift von Exerzitientexten von mehreren Schrei­
bern. 1898/9. 
Papier, 132 Bl. und viele eingelegte lose Blätter 250x205 
Pappeinband mit aufgenähten StoffrUoken.Intexweiser Q-W 
(Gleichenberg T/14) 

A 68/67 Rodriguez, Auszüge aus den ascetischen Werken für (Schreiber)? 
fr.Alipius HUtter, Exerzitienmitsohriften und Predigten von 
anderen Schreibern.Genannte Datens1874-1892.Indexweiser A-P 
Papier, 122 Bl. 250x205 Pappeinband 
(Gleichenberg T/I4) 

A 68/68 Sammelhandschrift mit la~einisehen, italienischen und deu­
tschen Texten von verschiedenen Schreibern.Pensa II Human. 
Classis bzw.sem.1837. 
Papier, 95 Bl. 230x185 Buntpapierumschlag 
(Graz Tl1a) 

A 68/69 Paradigma verbi regularis ••• 
Papier, 1Bl. J60x220 aufgeklebt auf Karten. 
(Graz T/64) 

A 68/70 Betrachtungen für die Novene zur Vorbereitung auf das Herz 
Jesufest, geschrieben von fr.Robert Lizel, 26.Juni 1889 
in Gleichenberg. 
Papier, 101 s. 240x195 Pappeinband mit LeinenrUoken 
(Gleichenberg T/17) 

A 68/71 Sophie Sockl, Der Schwur am Sterbebette.Erzählung.Um 1890 
von 2 Schreibern geschrieben. 
Papier, 58 Bl. 245x190 Buntpapierumschlag 

A 68/72 Eduard Levy, Don Quixote. 19.Jh., 
Papier, 29 Bl. 280x220 Ganzledereinband.Am Vorstzbl.s 
Gewidmet v.P.Remigius Roez. 

A 68/73 3227 Proverbien und Sinnsprüche, lateinisch und deutsch, 
16.10. 1896 in Graz geschrieben, mit Nachträgen v. 1898. 
Papier, 241 s. 255x210 Ganzleineneinband mit Titelschild. 

A 68/74 Collectanea, von mehreren Händen geschrieben, 1905 in Reutte, 
1907, 1909 
Papier, 139 Bl.und zahlreiche eingelegten hsl.u.Zeitungs­
bl~tter, 240x195 VD und Rücken fehlen, Hinterdeckel aus 
Pappe.Auf Bl. I oben rechte aufgeklebtes Sohild1P.Remigius 
Joseph Ruez ••• Seelsorger im k.k.Blindeninstitut, Franzis­
ka.nerplatz 4, unten rechts1P.Remigiua Ruez, Kurat der deut­
schen kathol.Colonie in Alexandrien, Egypten. 

A 68/75 Florentin Gschlath, OFM 9 Tractatus hietorico-dogmatico 
theolog.de Deo uno.Klagenfurt 1 Apri1 1766 (-1770) 
Papier, 176 Bl. 245x190 Ledereinband, RUckeneohi1dsTrao­
tatus de Deo uno. 



• A 68/76 Florentin Gschlath, de actibus humanie, Graz 1768. 
Papier, 171 Bl. 245x175 Ganzledereinband.VD innent 
Ad usum simplicem P.Florentini Gechlath, Franciscani. 
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A 68/77 Florentin Gechlath, OFM, Tractatus dogmatico-scholasticus 
de 4 posterioribus saoramentis videlicet de poenitentia, 
extrema unotione ordine et matrimonio.Wien 1769, mit Nach­
trM.gen-1791. 
Papier, 121 Bl. 250x195 Ledereinband mit RUokensohilds 
Tractatus de puntie (!) sacramento.VD innensad simplicem 
usum P.Florentii Gsohlath, Franciscani. 

A 68/78 Florentin Gschlath, OFM, Resolutiones ex univereo iure 
canonici ex lib. 1 Gregorii IX., Langenlois 1772. 
Papier, 179 Bl. 240x180 Ganzledereinband im VD innens 
Ad siplioem usum P.Florentii Gschlath, Franoiscani Anno 
1772. 

A 68/79 Theophil Klappiz,Physioa generalis und physioa particularis 
1767/68 
Papier, 165, II Bl. 8 Falttafeln mit Zeichnungen, 169 + 
11 Bl. 12 Falttafeln 240x195 brauner Ledereinband mit 
~oldgepreßtea Rückenschild. 
(Graz T/4) 

A 68/80 Josef Rauch? Miscellen in 4 Abteilungen 1804 
Papier, 604 s. 175x110 Pappeinband 
(Graz T./3d) 

A 68/81 FJ,an~ Wastl, Denkmal der Freundschaft. 1814, vorher 1808-
1810.mit teilweise biographischen Angaben bzw.Zeichnungen. 
Papier, 108 Bl. und ein~elegte Zettel 115x185 Pappeinband 
mit Lederrücken, Titel in Goldpressung, in Pappendeckel­
hUlsee 

A 68/82 Lieder und Gedichte. 1853 und 1854, davor auf s.1sCaro-
1ine Pichler, Die Entstehung der Cistercienserabtei zu 
Hohenf'urth in Btlhmen. 
Papier, 61 s.,71 Bl. 170x110 Pappeinband mit Lederrücken 
u.-ecken.Am Vorsatzbl.Isidor Blazewitz v.Segersdor~ nä.chet 
Gliss Ungarn 1852 t 

A 68/83 Gedichte v. Johann Nep.Vogel 1837. 
Papier, 88 s. 195x120 Pappeinband mit Titelschild. 

A 68/84 Karl Plank, Lieder eines Gefangenen 19 Jh. 
Papier, 37 Bl. 200x165 goldgepreßter Ledereinband mit 
Titel. 

A 68/85 Eusebius Jaschy, Schuldige Lieb Gedächtnis ••• Maria Erzh. 
1728. 
Papier, 118 Bl. 190x150 brauner Ledereinband mit Rollen­
und Stempelpressung, 2 Schließen. VD innen s.A.D.p.A+Gräz 
in das Clärissen-Closter zu Aller Heiligen geherig. 
(Graz T/47a) -

A 68/86 Josef' Rauch, Charakterzüge aus dem Leben verdiensvoller 
Krieger u.Seitzen aus der Geschichte der Kriege.Wien 1804. 
(Abschrift eines Druckes) 
Papier, 276 s., 180x110 Pappeinband 
(Graz T/JO) 



1 
1 
1 
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A 68/87 Josef V.Rauch, Biographien berühmter Generäle Frankreichs 
seit Ausbruch der Revolution. Wien 1805 (Abachr.e.Druckes) 
Papier, 331 s. 190x11.5 Pappeinband 

A 68/88 Leopold v.Stolberg, Briefe an Lavater und Sulzer Uber seine 
Bekehrung zur kathol.Kirche.Donaueschingen 1808, Abschrift 
181,5. 
Papier, 12 Bl. 17,5x110 Buntpapierumschlag 
(Lankovitz Y/43) 

A 68/89 Privatgeist, was er ist und was er nicht ist. 1802. 

A 68/90 

A 68/91 

A 68/92 

A 68/93 

A 68/94 

Papier, 9 Bl. 200x120 Papierumschlag mit Nr. XV 
(Graz T/88) 

Catalogo de' Romani Pontifici (bis Gregor XVI) u.a.Liste, 
geschrieben von P.Alessandro Ferrari 1831. 
Papier, 228 s. 200x140 Pappeinband mit PergamentrUcken 
und-ecken 
(Graz T/69) 

Prophetia s.Malachie Archiepiecopi de summi pontificibus, 
um 1800? 
Papier, 4 Bl. 310x19.5 gefaltet in eoSteifpapierumschlag 
(Graz T/62) 

Kurze Abhandlung Uber ••• Ablässe ••• 1848.geschrieben von 
P;H.R.F.DaransDe potestate ministri Provinciae ••• 
Papier, 17 Bl. 180x120 Papierumschlag mit Buntpapierr. 
(Lankovitz Y/18) 

Petrus de Alcantara, Fromme Gedankeno •• d.Marianischen 
Cursus. 1868? 
Papier, 175 s;, 170x100 Pappeinband 
(Lankovitz Y/16) 
Theologische Sammelschrift von einem Schreiber, 19.Jh.? 
Papier, 79 lose Doppelblätter 18.5x120 in LederhUlse. 
(Graz T/2) 



A 69/ 1 Meditationes. 17.Jh. 
Papier, 190 Bl. 150x105 Pergamenteinband, 2 Schließen 
auf Bl.lvsoret pro Martino Boag 1686. 
VD innens Theobald KHni~ ad s.Crucem. 
(Graz T/58) 

A 69/ 2 Meditationes (von verschiedenen Schreibern) 18 Uh. 
Papier, 137 Bl. 155x100 Pappeinband 
(Graz T/59) 

A 69/ 3 Der fromme Schäfer (Meditationen).Absohrift aus e.Druck 
KHln 1658. 
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Papier, II,42,I Bl. 150x100 Pergamenteinb.,2 Schließen 
(Graz T/62J 

A 69/ 4 Schola Tyrocinii seraphici ••• congesta ex praeeipuis et 
Novitigo oaplanato consoripta ••• a me Jeremie(?)Carolo Graff. 
Papier, I Bl.,116 s. 150x95 (Titelblatt herausgeschn. 

A 69/ 5 

1752 Ledereinband, 2 Schließen. 
(Graz T/68) 

Franz v.Salea, Idea 
d.lat.Ubera.Mainz) 
Papier, IV Bl. 172 
(Graz T/86) 

boni et perfeeti regiminia (Abschrift 
1723 (Chronogramm) 
s. 145x95 Pergamenteinband 

A 69/ 6 Officia pietatia exeroitia cultui divino magnae matris 
Mariae ••• Lankovitzii oonacripta ad simplicem usum 
F.Hippoliti Zahradezky MDCCLX = 1760. 
Papier, III Bl. 303 s. 16 Bl. 15ox95 Ledereinb,,mit 
Blindstempeln ihs, 2 Schließen.Titelbl.Kupferat.:St. 
Antonius v. Padua 
(Graz T/.94) 

A 69/ 7 Ew.~ahrheiten' (Abachr.e 0 Widmanatätterdruckes, 1764) 
v. Jos. Meister 
Papier, 370 Bl. 150x95 Ledereinb.,Blindstempel, gemuste­
ter Scbnitt.RUckenauf'drucksExeroit.4. 
(Graz T/97) 

A 69/ s' Joseph Frick, OFM refonn.,Theaaurua seraphicus oonaoriptus 
a P.Donato Pez Anno 1729 eiusdem mag.novitio et deaoriptus 
Anno 1763. 
Papier, 367 s. 160x95 Ledereinband. 
(Graz T/49a) 

A 69/ 9 Thaddäus Sohwarzfurtner, Ootiduana aolitudo aeraphica in 
qua.w.u.deutaehe Gebete, Kreuzweg. 1756. 
Papier, 371 s. 117x111 Ledereinband mit Blindstempeln, 
einst Goldschnitt, 2 Schließen.Rot-schwazea Titelblatt 
VD innen1Natus aum 19.Februarii 17351 von anderer Rands 
Ex libria P.Antonii Ortner 1810. 
(Gras T/33) 

A 69/10 Thaddäus Sehwarzfurtner, Octiduana soltude seraphioa ••• 1756. 
Papier, V Bl. 302 s. 175x110 Ledereinband mit Blindstem­
peln rot-achwarz-~erahmtes Titelblatt. 
(Gleichenberg T/3) 

A 69/11 Thaddäua Schwarsfurtner, Ootiduana solitudo •• o 1755. 
Papier, 133 Bl. 175x110 schwarzer Ledereinband, Gold­
pressung (einst Goldschnitt.Am Vorsatzbl.fr.Apollonius 
Dauscher 30.Iv.1734 Austriacus, Ladendorffensia, prof. 
Graeoii loIX.1755 indutus eodem 1754, presb.ord.1761' 9 

primit ••• 
(Lankovitz Y/15) 



A 69/12 Ignaz Trenchini, Solitudo sociorum Jesu sive exercitia 
s.Patris ••• trad.Anno 1761 und Selectae recollaectionum 
semestrium meditationes trad.Anno 1761. 
Papier, 199 Bl. 170x111 Pappeinband mit Lederrücken. 
(Graz T/27) 

A 69/13 Meditationen, Auszüge aus diversen Werken und Index 
(v.a.Hand) 

A 69/14 

Papier, 137 Bl. 155x100 nach 1650, 1686? vgl.T/58=59/1 
Pergamenteinband, 2 Schließen 
(Graz T/57) 

Gebett-Bichlein ••• 1765 
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Papier, 138 s. 150x90 schwarzer 
preasun~ u. Schließen in braunem 
(Graz T/49b) 

Ledereinband mit Platten­
Lederetui, gerahmtes Tite.lb. 

A 69/15 

A 69/16 

A 69/17 

A 69/18 

Das Geheimnis ••• Nürnberg 1770, abgeschrieben von Franz 
Wutti (bis s.15), dann v.anderer Hand, HHrer der Poesi 
im Gymnasium zu St.Paul im Lavanttal 1826. 
Papier, 45 s. 160x100 Pappeinband mit Buntpapierrücken, 
mit Schreibervennerk auf' dem Umschlag. 
(LankoTitz Y/46a) 

Archangelua Wutti, Hauptfragen über den großen Österreich. 
Katechismus der 3.u.4.Klasse für die Stadtpfarrschule 
Mariae Himmelfahrt zu Graz. 
Papier, 25 Bl.+ 2 Bl 0 e.Druckes 150x100 1862 Pappumechl. 
(Lankovitz Y/15b) 

P.Archangelus Wutti, Hauptfragen über den großen k.k.Öaterr. 
Katechismus für die 2.Kl. 1859/60. Pappumschlag 
Papier, 42 Bl.+ 2 Bl.e.Druckea, 155x90 
(Lankovitz Y/15a) 

P.Archangelus Wutti, Unterrichtsversuch zum Saorament d. 
Finnung 1858 mit e.Einlageskleiner Beichtspiegel 

'Papier, 8+4 Bl. 170x100 Buntpapierumschlag 
(Lankovits Y/4) 

A 69/19 Neudecker, Beichtspiegel für die Ordenaperaonen 19.Jh. 
geschrieben v.A.Wutti (Uberschrift) u.a. 
Papier, 6 Bl. 140x100 Buntpapierumschlag 
(Lankovitz Y/10) 

A 69/20 P.Archangelue Wutti, Beicht-u.Kommuniongebete. 1859. 
Papier, 14 Bl. 140x11'j Buntpapierumschlag 
(Lankovits Y/11) 

A 69/21 Chatechismus (lat.) vor 1839. 
Papier, 9 Bl. 16'jx110 mit Bes.Venn.,auf dem Umschlags 
Fr.Archangelus (Wutti), 1839. 
(Lankovitz Y/5) 

A 69/22 ff.Archangelus (Wutti), zur Feier der ersten Kinderkommunion. 
1854. 
Papier, 8 Bl. 150x90 Papierumschlag 
(Lankovitz Y/12) 

A 69/2J P.Arohangelus Wutti, Hauptfragen nach dem kleinen Kate­
chismus für die 1.Kl. 1860 
Papier, 9 Bl. 150x90 Papierumschlag 
{Lankovitz Y/13) 



A 69/24 Affeotus pro moribundis, deutsch u.z.T.lat. 19.Jh.? 
Papier, 48 Bl. 150x95 Ledereinband mit Blindstempeln. 
(Gra11 T/67) 

A 69/25 Gebetbueh, lat. vor(?) 1698 
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Papier, II Bl.,277 s. 4 Bl. 150x95 ledereinband, 2 Schlie­
ßen. Bl.IIa ad usum simplicem P.Floriani Eifertinger ••• 
Anno 1698. dasu auf' Bl. I. Lebensdatens geb. 1654 •••• 

A 69/26 Gebetbuch vor 1719, dzu Register auf Bl.I-III v.1774 (?) 
Papier, III Bl.,408 s. 135x105 Ledereinband, Rücken 
beschädigt 
(v.B. Gras) 

A 69/27 Gebetbuch, von mehreren Schreibern·• 18.Jh. 
Papier, 9~ Bl. 135x80 grüner Ledereinband 2 Schließen 
(Graz Tf3) 

A 69/28 Handbüchlein, worinnen Morgen-u. Abend-wie auch Meß-, 
Beicht-und Communiongebetter. 18.Jh.(?) 
Papier, 178 s. 120x80 ledereinband 
(Graz T/4) 

A 69/29 Modus vitae religiosae 0 •• v.Oberrauoh? Heroulan, 19.Jh. 
Papier, 145 Bl. 110x80 Ledereinband 
(Graz T/6) 

A 69/30 Predigten 19.Jh. 
Papier, lose Lagen in Papierschleifen, 110x75 
(Lank0Tit1111 Y/7) 

A 69/31 Offioium des. Joanne Nepomuceno. 1719 
Papier, I, 27 Bl. 120x85 Ledereinband, Bl.Iv Brustbild 
d.Hlg.,darunter Bea.Vermerks Joseph v.Freydenegg M.Rehkogel. 
(Gra11 T/5) 

A 69/32 De statu clericorum (in 100 capitulia) 19.Jh.(?) 
Papier, 38 Bl. 120x210 Papierumschlag 
(Gleichenberg T/1) 

A 69/33 Memoriale oontemplationum.Panoarpiwn Marianum 
Papier, 160, 204 Bl. 100x75 Ledereinband, 2 
abgerissen 
(Graz T/10) 

18.Jh. 
Schließen 

A 69/34 Klagen der Kranken (Gebete) 18.Jh. 
Papier, 65 Bl. 100x80 Ledereinband.VDinnensP.Ivo 
Franoil!'!ICe 1739 
(Gras T/8) 

A 69/35 aebetbuch, lat. 
Papier, 113 Ble 
(Graz T/12) 

18.Jh. 
100x70 Ledereinband 

A 69/36 Officium parvum BMV et officium defunctorum ad oommo­
ditatem P. Donati Pez, Franciscani. 18.Jh. 
Papier, 128 s. 105x80 Ledereinband, 2 Schließen 
(Graz T/7) 

A 69/37 Modus assiatendi infinno, moribundo 18.Jh. 
Papier, 37 Bl. 100x75 Ledereinband 
(Graz T/16) 



A 69/38 Benedictionale. 18.Jh. 
Papier, II Bl. 74 s. 95x70 
(Graz T/17) 

Pappeinband 

A 69/39 Lat.Gebetbuch 
Papier, 49 Bl. 
(Graz T/13) 

18.Jh. 
100x80 Pergamentumschlag 

A 69/40 P.Archangelus Wutti, Benedictionum eollectio 1832 
Papier, 8 Bl. 100x80 Pappierumschlag 
(Lankovitz Y/6) 

A 69/41 Kanonisches Hil:fsbUchlein, lat.u. deutsch 19.Jh. 

A 69/42 

Papier, 17 Bl. 90x60 Pappeinband 
(Graz T/27) 

Gebetbuch TOn mehreren Schreibern 
Papier, 97 Bl. 95x70 Ledereinband 
(Graz T/11) 

18.Jh.(?) 
2 Schließen 

A 69/43 Memoriale saoerdotis boni ••• Salzburg 1843 
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Papier, 27 s. 90x70 Pergamentumschlag, darau:fsad sim­
plioem usum :fr. Nicassii Eller 

A 69/44 

(Lankovitz Y/1) 

Cursus Marianus 
Papier, 48 Bl. 
(Lankovitz Y/4) 

18.Jh.(?) 
185x80 Buntpapierumschlag 

A 69/45 Fragen :fllr eine Generalbeieht; 19.Jh. 
Papier, 17 Bl. 110x85 Papierumschlag 
(Graz T/6a) 

A 69/46 Bei0hthil:fabU0hlein, lat. 18.Jh.(?) 
Papier, 73 B1. 100x80 Pappeinband 
(Graz T/15) 

A 69/47 De asosesi. 18.Jh. 
Papier, 44 s. 105x90 
(Lankovits Y/6) 

Pergamentwnschlag 

A 69/48 latein.ßabetbuoh :fllr einen zelebrierenden Priester 19.Jh.? 

A 69/49 

A 69/.51 

Papier, 23 Bl. 9ox55 Ledereinband 
(Graz T/18) 

Gebetbuch, lat.u. deutsch 18.Jh. 
Papier, 160 s. 80x50 Ledereinband mit Goldrand 
s. 158-1601Index 
(Lankovitz Y/2) 

lat.Gebetbuch 1620, 1682 
Pergament, 76 Bl. 55x40 Ledereinband mit Goldpressungen 
in PapphUlse, Bl.1aTitelrahmen 1620, Bl.28vaga.n.zseitige 
Anna Selbdritt, bunt.Bl.45-64 mit Noten, je 5 Zeilen 4 
linig, ab Bl.65-67T spätere Hände. 
(Graz T/20) 

Geistliche Übungen (Meditationen) 1720 
Papier, V, 58 Bl. (dann einige Bl.herauagerissen 200x125 
Dunkler Ledereinband mit Blindstempeln, Goldschnitt, 2 
Schließen Bl.Vv1Federzeiohnung1hl.Otto + 16.1.1220 
(Graz T/1) 
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A 69/52 Exercitium pietatis seu preces usui quotidiano aocomodatae 
ab s.851von anderer Hand, deutsch 1776 
Papier, 124 s. 190x120 Ledereinband gerahmtes Tite1-
b1att 
(Graz T/3) 

A 69/53 Simon Soh1osser, OFM reform. Evange1isches durch mensoh-
1iche Schwach-oder Bosheit verderbtes Ebenbi1d Jesu Chri­
sti. MUnchen 1722 
Papier, 184 s. 185x113 Pappeinband 
(Graz T/5) 

A 69/54 Henrious Maria Boudon, Kurze Abhand11itng von Regierung 
der See1en. 18.Jh. 
Papier, 62 B1. 175x115 Pappeinband. 
VD innen1Ad simp1icem usum fr.Joannia Mariae Ruhedorfer. 
(Graz T/6) 

A 69/55 Johann Schwaz, Die Re1igion Jesu, Abt.I. 19.Jh.(?) 
Papier, 89 B1. 17Sx110 Pappeinband mit Lederrücken 
(Graz T/7) 

A 69/56 Johann Schwaz, Die Re1igion Jesu, Abt.II. 19.Jh. 
Papier, 87 B1. 170~110 Pappeinband mit Lederriloken 
(Graz T/8) 

A 69/57 Cardina1 Pto1omaeus, Täg1iohe Erinnerung des Todts. 
vor 1809. 
Papier, 138 s. 165xl05 Ledereinband. VD innensEx 1ibria 
P.Antonii Ortner 1809 
(Gras T/34) 

A 69/58 Thaddäus Schwarzfurtner, Expositio 1ittera1is super 4. 
et 6.regu.1ae capitu1.s.Francisci 1756 
Papier, 130 s. 165x105 Ledereinband mit B1indstempe1n, 
(einst} Go1dsohnitt, 2 Sch1ießen 
(Graz T/40) 

A 69/59 1ateinisohes Gebetbuoh ••• in pium usum R.D.G.A.M.s. oon­
srciptas 1750 
Papier, 90 s. 145x90 Ledereinband mit Go1dpressung 
ihs G.A.B.s. 
(Graz T/87) 

A 69/60 Gebete und Litaneien 
Papier, 146 s. 150x110 
(Gras T/61) 

19.Jh. 
Pappeinband 

A 69/61 Meditationen und deutsche Gebete mit Index. 1750? 
Papier, 232 s. 135x100 Ledereinband, 2 Soh1ießen. 
VD innenl Natus sum ••• 22.Ju1i 1729, re1igionia habitum 
ausoepi 1.Sept.1749 professionem deposui l.Sept.1750. 
Saorum presb. ord.suscepi 22.Sept.1753, primitias ce1e­
bravi ~ui, jurisdictio abso1vendi mihi data fuit 1.Aug. 
1754 (von anderer Hand1)post ea sie defunotus est Anno 
1750 mater.Obiit 27.Marti 1457.Tite1blatt1Kupferstioh v. 
Kaupetz Stigmat.d.hl.Franz 
(Graz T/51) 

A 69/62 Gebetbuch. 
Papier, 39 B1. 160x100 Papierumsch1ag, Buntpapierrücken 
(Graz T/47) 



A 69/63 Betraohtungen und Gebete 
Papier, 97 Bl. 15.5x100 
(Graz T/56) 

18.Jh.(?) 
Pappeinband 

A 69/64 Meditationes 
Papier, 210 s. 
(Graz T/29) 

18.Jh.(?) 
170x110 Pappeinband mit LederrUoken. 

A 69/65 Leonardus a Portu Mauritio, Proposita sanota et pia in 
exercitiis ootiduanis Romae factis ab •••• 174.5 in fama 
sanctitatia Romae mortuus 26.Nov.1751 
Papier, 27 Bl. 170x110 Pappeinband mit Lederrücken 
(Graz T/30) 

A 69/66 Meditationes, 
Papier, 60 Bl. 
(Graz T/32) 

18.Jh. (?) 
170x110 Pappeinband mit Lederrücken 

A 69/67 Ignatiua Capucinus, 7 andächtige Betraohtungen Uber die 
7 Schmerzen ••• Mariae. 1771 P.Ignatius Graecensis pro 
suo usu eonseripsit 1771. 
Papier, 37 Bl. 16.5x10.5 Pappeinband mit Lederrücken 
(Graz T/3.5) 
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A 69/68 Exereitia quotidiana pietatis ••• Augustini ••• 1773 (?) 
Papier, 46 s. 15,5x100 Papeinband VD innensDie 20.Dee. 
1773 (von anderer Handa)Ex libria P.Antonii Ortner 1870? 
(Graz T/48) 

A 69/69 Panis quotidianus ••• 1765 pro novieiatu scriptus 
Papier, 140 s. (unvollständig) 160x105 Pappeinband 
(Graz T/.52) 

A 69/70 De vocatione dei ad religionem. 1688-1689 

A 69/71 

A 69/72 

A 69/73 

A 69/74 

Papier, 209 s. 160x100 Pergamenteinband, 2 Schließen. 
VD ~nnenaAnno 1688 inohoavi in Ju1io, Anno 1689 (finivi) 
lii Atig{i8{ 
(Graz T/53) 

Ser.Coleta, De sepu1tura 
zur Vollkommenheit. 
Papier, 74 Bl. 1.5.5x100 
( Graz T/.5.5) 

Christi.Nützliche Wegweisung 
18.Jh. 

Pappeinband, einst Schließbo 

Panis parvulorum sau piae oonsiderationes practiea de 
materia ••• Bonaventurae ••• P.F.c.K. 18.Jh.(?) 
Papier, 432 s. 170x110 Pappeinband 
(Graz T/18) 

Oetiduana solitudo seraphioa, Meditationes 1760 
Papier, VII Bl.,312 s. 170x110 Ledereinband mit Blind­
s6mpeln, Goldschnitt, gerahatea Titelblatt. 
(Graz T/23) 

Manuale novelli religiosi 
Intrucio novitii ad vitam 
Papier, .58, s. 17ox105 
(Graz T/25) 

SJ.Tra.etatus de votia SJ, 
oollegialem transeundus. 1769 
Ledereinband 



A 69/75 

A69/77 

A 69/78 

A 69/79 

A 69/80 

A 69/81 

A 69/82 

Meditationes, geschrieben von P.R.H. 1770 
Papier, 316 s. 170x111 Pappeinband mit Pergamentr. 
(Graz T/26} 
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Compendium morale (de actibue humanie) nach 1770 
Papier, 218 Bl. 175x110 Pappeinband (Zitat11770.s.202) 
(Graz T/10) 

+ractatus de prophetis et praefigurationibue Jeeu 
Christi.18.Jh.(?) 
(Graz T/11) 

Hieronymus Pemberger, Delectue caeumm Conecmentiae.19.Jh.? 
Papier, 102 Bl. 170x100 Pappeinband Bl.97-102v1Index cas. 
(Graz T/20) 

Panacea Mariana Lancovicensie.Allgemeines Marianisches 
Wundtkraut zu Lankowitz 1661 {später dazugasohrieben!) 
von verschiedenen Schreibern, Nachträge auf Bl.2-9v. 
1764-1784, auf" der Innenseite des HD Nachträge v.1751-64. 
Papier, 8 Bl.,117 s.und eingelegte Blätter, 185x145 
1661-1764 Pappeinband, Goldschnitt 
(Lankovitz Y/1) 

Herculanue Oberrauch, Systema universae theologiae moralis 
De locis theologicis eeu de fontibue credendi dissertatio. 
De deo uno et trino dissertatio.De incarnationis mrsterio 
dissertatio. De unione hypostatica ••• 1807 (S.117a). 
Papier, 130, 169 s. 155x100 Ledereinband mit Rilckenauf­
drucksOpuecula phil-theolog. 
(Gleichenberg T/5) 

Carlo Paoifioo Faulhaber secundum Egger Francisco 
Theologia dogmatica 1911 
Papier, I Bl. 198 s. 160x105 Leineneinband mit Titel­
schild1Theologia pacifica v.Fr••••• 

Franz Egger (?) theologia dogmatica, Tractatus v ••• 1911 ? 
geschrieben v. Paoifious Faulhaber 
Papier, 200 s. 160x105 Leineneinband mit Titelschilds 
Theologia dogmatica pare II de gratia et sacramentis. 

A 69/83 Cultus sanctorum in partioulari eeu Orationes propriae 
de ss.p.2. 
Papier, 4 Bl.,144 s. 160x100 1753 Ledereinband mit 
Blindstempeln 
(Graz T/42) 

A 69/84 Antiphonarium, lat. (B1.1-25v), Gebete, demtsch, von 
anderer Hand (Bl. 25v-31), deutsche Rezepte (Bl.31v-J4 
u.1v-2). 
Papier, 34 Bl., 150x100 18.Jh. Lederinband 
(Graz T/60) 

A 69/85 Directoriumseu amusi et norma p.1.2.Cataloguss.ab 
Anno 1719.Catalogus novitiorum ad s.Annam Vienae 1718 u. 
1719.Adam Scholtzen, SJ.Propoeita.s.4721Index. 
Papier, 491 s. 150x95 Ledereinband mit Platt,(ihs)u. 
Stempelpressung 
(Graz T/63) 
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A 69/86 B.Henricus v.Bozen, Stimmlein in J Heften 1859 
Papier, 40 Bl.+2 lose Bl. 170x110 Pappeinband mit Papier­
schild 

A 69/87 De grammaticae institutione lib.J 18.Jh.(?) 
Papier, 57 Bl. 1.50x100 Ledereinband 2 Schließen 
(Graz T/.53) 

A 69/88 Thaddäus Schwarzfurtner, Octiduana solitudo seraphica 
ab s.260 Meditatio de passione domini von anderer Hand, 
ab Bl.1-JsGebet zu Maria, Geistliohe Richtschnur und 
Lehrpunkte, nach welcher e.Ordensperson das wahre Leben 
einrichten soll. Ab Bl.32 wieder andere SchreibersOrati­
ones u.Meditationes.B1 • .59v1deutsche Gebete. 17.58 
Papier, 264 s.,61 Bl. 180x111 Ledereinband mit Blind­
stempeln, FNN in Gold aufgepreßt, gerahmtes Titelblatt. 
(Graz T/19) 

A 69/89 Ritus ad altare assitendi, deutsch u.latein 19.Jh. 

A 69/90 

Papier, 17 Bl. 180x115 Papierumschlag 
(Graz T/91) 

Benedictiones et Orationes 
Papier, 10 Bl. 160x100 
(Graz T/93) 

Ordo erigendi s.viam crucis. 
Papier, I Bl.,7 s. 165x105 
(Graz T/92) 

18.Jh. 
Papierumschlag 

19.Jh. 
Papierumschlag 

A 69/92 fr.Joannes Maria, Geistliche Lehre für jene Seelen, 
welche mit unreinen Gedanken versucht werden. 19.Jh. 
Papier, 8 Bl., 170x120 Pappeinband 
(Graz T/1.5) 

A 69/93 fr.Joannes Maria, Geistliche Lehr für jene Seelen, 
welche von den Versuchungen der Verwerfung ••• angefochten 
werden. 19.Jh. 
Papier, 8 Bl. 170x11.5 Pappeinband 
(Graz T/16) 

A 69/94 Benedictionale 18.Jh.(?) 
Papier, 12 Bl., 170x110 Pappeinband 
(Graz T/17) 

A 69/95 Benedictionale 
Papier, 16 Bl. 
(Graz T/40) 

18.Jh.(?) 
16,5x10.5 Pappeinband 

A 69/96 Ministrier Ordnung 1816 
Papier, JO Blo' ·180x11.5 Pappeinband mit aufgeklebten Schild 
(Graz T/12) 

A 69/97 Kreuzwegsegnung und -Andacht 19.Jh. 
Papier, 32 Bl. 16Sx100 Papierumschlag 
(Lankovitz Y/b) 

A 69/98 Gebetbuch 19.Jh. 
Papier, 8 Bl. 160x90 Papierumschlag 
(Lankovitz Y/17) 

A 69/99 Method Pfeiffer, Der singende Christ oder gewtlhnliche 
Andachtsübungen in Liedern zwn Gebrauch für J.Concord 
zu Salzburg. 
Papier, 128 s. 190x110 Pappeinb.mit Lederrücken. 1813 
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A 69/100 Meditationes quotidianae ••• vor 1770 
Papier, 582 s. 180x150 schwarzer Ledereinband mit Blind­
pressungen,ihs, 2 Schließen.Am VD innen1Ad simplicem usum 
P.Eberhardi Matthias pro tempore direotoris Reoo11igentium 
Anno 1770. 
(Lankovitz Y/22) 

A 69/101 Proll, Einleitung zur Pastoraltheologie, geschrieben v. 
Johann Evg.Morbitzer 1784 
Papier, I Bl. 146 s. 180x135 Pappeinband.Auf' Bl.ItEx 
scriptis Joannis Morbitzer cooperatoris Graec.ad d.Virg. 
Ass.Anno 1784. 
(Graz T/.53) 

A 69/102 Journal de prieres. 19.Jh.(?) 
Papier, 308 s. 170x130 Ledereinband mit Blindstempeln 
und Goldschnitt in Lederetui. 
(Graz T/57) 

A 69/103 Sammlung von ••• Gebeten, 
Papier, 255 s. 175x120 
und Goldschnitt. 
(Lankovitz Y/21) 

geschrieben MDCCXIII=1713 Klagenf. 
Ledereinband mit Goldpressung 

A 69/104 Gebetbuch, davorsDie röm.kath.Messe lat.u.deutaoh.NUrnb. 
1785 s.s6 19.Jh.(?) 

A 69/105 

Papier, I,231 Bl.,86 s. 180x105 Ledereinband.Am Vorsatz­
blatt, A fr.Porphyrius 1816J P.Sigismund Schmid(gestriohen) 
P.Virgilius 
(Graz T/,5a) 

Archangelus Wutti, 
anderen Händen. 
Papier, lose La~en 
(Lankovitz Y/17) 

Rezepte und lose Bl.beschrieben von 
19.Jh. 

z.T. 180x120 in Papierschleife 

A 69/106 Archangelus Wutti, Rezeptsammlung 19.Jh. 

A 69/107 

A 69/108 

Papier, 7 Bl.und eingelegte lose Blätter, 21 Bl. 
190x120 bezw. 180x110 in Papierschleife. 
(Lankovitz Y/18) 

Pia Sanctorum euffragia in ohoro frequentius repetenda. 
Renovatum 1738, im Chronogramm 1724. 
Papier, 81 Bl. 185x130 Pergamenteinband, RUoken besohKde 
(Graz T/52) 
Predigten 18.Jh.bis 1833 
Papier, 17 Hefte,einige mit Umschlag, in Papierschleife. 
16,5x100 u. 190xl20 
(Lankovitz Y/19) 

A 69/109 Excerptensammlungen 18./19.Jh. 
Papier, 4 Hefte in Papierumschlägen u.-sohleife. 
180x110 bis 160x105 
(Lankovitz Y/18) 

A 69/110 deutsche Predigten aus dem Dekanat Brix~n 1875 ff.u. 
Kufstein, 1873 
Papier, lose Lagen 175x105 in Papierschleife. 
(Lankovitz Y/10a) 

A 69/111 deutsche Predigten, gehalten 1878 in Trautmansdorf, 
1881 in Gleichenberg 
Papier, lose Lagen in PapierhUlle. 170x105 
(Le.nkovitz Y/40b) 
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A 69/112 Fastenpredigten. 1857 
Papier, lose Lagen in Papierumschlag 170x110 
(Lankovitz Y/9) 

A 69/113 deutsche Predigten 
Papier, 93, 23 Bl. 
(Graz T/4} 

18./19 Jh. 
180x110 Pappeinband mit Lederr. 

A 69/114 Roman Zängerle, Predigt über die Wichtigkeit der Stif­
tung des neutestamentlichen Priesterthums, geha1ten in 
der Pfarrkirche z.hl.Michael bei der Primizfeier des 
Aloysius v.Neubauer am 31.Aug.1823 vom ••• Domherrn ••• zu 
St.Stephan in Wien. 

A 69/115 

Papier, 29 B1. 175x100 Buntpapierumschlag 
(Graz T/14) 

Predi~ten, das 
1712 l?) 
Papier, 375 s. 
{Graz T/24) 

ge ■eichnete(?) Tite1blätt heraugerissen 

170x105 Ledereinband mit Index. 

A 69/116 Hugo Frühwirt, Misce1lanea Stradensia von und für ••• 19.Jh. 
Papier, 34 Bl. 170x105 Papierumschlag mit Titel. 

A 69/117 Am ••• Pierland ••• (?), novitiorum magister MDCCLXVI= 
1766, geschrieben von F.A.P. 
Papier, 167 Bl. 175x110 Ledereinband, gezeichnetes 
Titelblatt. 
(Graz T/9) 

A 69/118 Gebetbuch vor 1792 
Papier, I Bl.175 s. 175x110 Pappeinband mit Pergament­
rlicken. Bl.IsAd usum P.{Name getilgt, darunter von anderer 
Hand) Bartholomäus Franciscanus 1792 
(Graz T/13) 

A 69/119 Gebetbuch 19.Jh. 
Papier, 68 s. und 1 Doppelblatt (Einlage} 117x111 
Pappeinband in Papphülse. 
(Graz T/31) 

A 69/120 Gebetbuch, lateinisch und deutsch 19.Jh. 
Papier, 64 Bl. 160x105 Ledereinband 
(Graz T/43) 

A 69/121 Johannes Evgl.Morbitzer, Auszug des 2.Teils von den 
Sacramenten. 1784 
Papier, I Bl.,193 S. 8 Bl. 180x130 Pappeinband Bl.Ia 
Ex ecriptis P.Joannie Evg.Morbitzeri Franciscani, curat 
BDV Ass.Graecii 1784. 
(Graz T/56) 

A 69/122 Alois HHrman (?) Compendium praoticum pro reoipiendie 
confeeeionibus. 18.Jh. 
Papier, 101 Bl. 155x100 Pergamenteinband 
(Graz T/54, darunter L 236} 

A 69/123 Compendium practicum theologiae moralie pro confessariie. 
Vor 1729, Nachtr. 1732 
Papier, 305 s. 150x90 Ledereinband.Im VD innensHic 
liber epectat ad simplicem usum fratris Aohattii Ste­
phanigg 1729; von anderer Hand&Eiusdem cessione rureue 
venit in simplicem usum fr 0 Sebaldi Kholl. 
(Graz T/66) 
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A 69/124 Instructio practica confessarii moribundo asaiatentis 
conscripta ••• a F.Donato Pez 1766 
Papier, 258 s.,32 Bl. 150x95 Ledereinband, 2 Schließen 
{Lankovitz Y/3J 

A 69/125 Compendiumreubtitulo confessarii ordine alphabetico, Er­
klärung der bibl.BUoher, deutsch, lat.u.deutsche Nachträge 
1707 
Papier, 114 Bl. 160x100 Pergament-Fragmenteinband XIV Jh. 
{Graz T/49) 

A 69/126 Compenäium praotioum pro exoipiendis oonfesaionibus ••• 
necessarium seu ~aaciculus sententiarüm ex praecipuis 
authoribus graeois, latins ao profanis colleotus et se­
cundmn materias ordine alphabetico digeatus 18.Jh. 
Papier, 70 Bl. 150x90 Pergament-Fragmenteinband 
(Graz T/85) 

A 69/127 Non insulis sales poetioi e variis authoribus depromti 
Sprichwortsammlung, z.T.lat.und deutsch 1728 
Papier, 12 Bl. 155x100 Papierumschlag 
(Graz T/83) 

A 69/128 Kurze Frag-und Antwort d.kleinen ••• catechismusJGebete 
19.Jh. 
Papier, 25 Bl.(Zw.Bl. 14 u.15 Blätter herausgeschnitten) 
170x115 Pappeinband, außen schwarz mit BuntpapierrUcken, 
VD innen1Beichtorte und-zeiten fUr die einzelnen Patres. 
Auf Bl.24 Verwe±s auf e.Ablaß v. 1623 
(Graz T/39) 

A 69/129 Alphabetischer Wegweiser der Kräuter und Rezepte. 19.Jh. 

A 69/130 

Papier, 8 Bl. 160x95 Buntpapierumschlag 
(Lankovitz Y/15) 

19.Jh. DeutschesRezeptbuch (nicht medizinisch) 
Papier, 19 Bl. 160x100 Papierumschlag 
rücken, AufschriftsFortsetzung II.Teil 
(Lankovitz Y/16b) 

mit Buntpapier-

A 69/l31 Unterioht, die Färber z.hl.Grabe zu ••• 19.Jh. 
Papier, 7 Bl.(z.T.Faltblätter) 170x100, Buntpapierum­
schlag 
(Graz T/56a) 

A 69/132 Uber den Religionsuntericht, vom Privatuntericht, die 
Sakramente 19.Jh. 
Papier, 176 Bl. 170x110 Pappumschlag 

A 69/1J3 De potestate pontificiafr.min.conscripta a Gabriele 
Sprenger ••• dioc.Trident. 19.Jh. 
Papier, 16 Bl. 180x110 Papierumschlag mit Titelang. 
(Lankovitz Y/20) 

A 69/134 Jacob Maximilian Steppiechnegg, das kirchliche Eherecht 
19.Jh. 
Papier, 86 s. 10 Bl.4 Bl.(Einlagen) 190x120 bzw.190x140 
Pappeinband.In der EinlagesRede bey Feyer d.Erneuerung 
d. Prof. 
(Lankovitz Y/23) 



A 69/135 Josef Malsiner und Gabriel Sprengar Dissertatio de 
casibus reservatis in dioc.Brixin.et Trident.aucta 
casibue reservatis in arohidioc.Salisburg.,in ueum 
P.Hartmanni Strele (Schreiber?) 1834 
Papier, 79 s. 175x110 Pappumschlag 
(Graz T/1Ja) 

A 69/4'136 De 4.regulae oapitulo. 
Papier, 62 s. 165x105 
Goldschnitt 
(Graz T/41) 

18.Jh. 
Ledereinband mit Blindstempel, 

A 69/137 Quaestioneso •• in regulam (s.Francisci) 1766 
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Papier, IV Bl. 134 s. 160x105 Pappeinband mit LederrUcken 
s.1J4sin simplicem usum fr.Joan.Evg1.Morbitzer, clericus 
novi 1766. 
(Graz T/.50) 

. A 69/138 Regula et Testamentum ••• s.Francisci 18.Jh.(?) 
Papier, 17 Bl. 150x100 Pappeinband 
(Graz T/96) 

A 69/139 Responsa ad casus in Provincia nostra propositos. 19.Jh. 
Papier, 224 s. 170x100 Pappeinband mit LederrUoken, am 
Vorsatzbl.F.Jacob de March.Franc. 
(Gleichenberg T/2) 

A 69/140 Auslegung Uber das 4.Gapitel der Regel der Minderen 
Brüder, 19.Jh. 
Papier, 44 Bl. 165x110 Ledereinband 
(Graz T/JB) 

A 69/141 Fr.Lambert Reinthaller, Expoeitio regulae ••• a.Francisci 
mit Titelkupfer. 19.Jh.(?) 
Papier, 221 s. 165x100 Ledereinband mit Goldrand 
(LankoTitz Y/11) 

A 69/142 Die hl.Regel der minderen BrUdero 19.Jh. 
Papier, 73 s.54 B1. 170x100 Pappeinband 
(Graz T/,56a) 

A 69/143 Expositio regulae s.Francisci litteralis. 18./19 Jh. 
Papier, 110 Bl. 170x105 Ho1zdeoke1 mit LederrUcken. 
(Graz T/19) 

A 69/144 Regula s. Francisci 19.Jh. 
Papier, 89 Bl. 170x105 Ledereinband mit Blindstempeln 
Goldschnitt. ßl.I:natus Anno 1737,12.Nov. 
(Graz T/21) 

A 69/145 Expositio So Regulae aoF.A.novitio 1766 conscripta. 
Papier, 134 Bl. 170x110 Pappeinband, Bl.1v.Federzeiohnung. 
(Graz T/22) 

A 12/15 Euchiridion franciscaner Wien 1643 
Papier, 16 Bl.J04 s.110+60 Ledereinband 
MS.vorne 7 Bl.Gebete(z.d.Messe)rUckw.7 Bl 0 Choralnoten 
f.Gloria, Benedictus •••• und 24 Bl.Ms 0 Gebete v. versch. 
Schreibern. Im HD. 1679 
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FRANZISKANERPROVINZ IN GRAZ, BIBLIOTHEK ÜBER DER 

SAKRISTEI!BEZEICHNUNG S 

Litaneien Matri Jesu iuxta crucem stanti ••• consecrant 
:fratres Lanzendor:f:fense&,1750. Fr.Adrian Cop. 
Papier, 464 s. 340x210 brauner Ledereinband mit Ro11enpreßung 
Schutzmeta11b1eche, unten 2 Schließen, RS.B Lytanaen •• Org. 
(M.Lanzendor:f) 

Matri Jesu iuxta orucem stanti ••• has Litaniae ••• 1itando 
cons~crant fratres Lanzendorffenses ••• 1750.Fr.Adrian 
Papier, 305 s.+ 2 B1.Index + 1 leeres Blatt, brauner 
Ledereinband mit Rollenpressen, von unten angebrachten 
Metallstücken fehlt am Hinterdeckel eine, 2 Schließen 
Signakel, RS.B Lytania sol.m.Canto. J40x2t0 
(M.Lanzendorf) 

Stella Coeli, Titelbl.fehlt.Ergänzt aus Index f 
Papier, 153 s. + 2 Bl.Nachträp,e v. anderer Hand, 2 Bl.leer 
3 Bl.Index, 340x210 brauner Ledereinband mit Rollen-u.Stempel­
preßung unten Metalldreiecke, 2 Schließen, Signake1 
RS.M.Lanzendorfl Coeli Cantor, Fr.Adrian 
(M.Lanzendorf) 

Missae brav.Canto, Titelbl.fehlt.1749.Fr.Adrian 
Papier, 118 Bl.14 Bl 0 v.rUckwärts andere Hand, 340x210 
brauner Ledereinband mit Rollenpreßung, Signakl 2 Schließen 
Autore v.P.Name getilgt, darun~er mit Bleisti:ft Engelbert 
Krausler 1772, RS.Missae brevis Canto, VD.innen 32/49 
(M.Lanzendorf'J 

Missae brevis Organo, Titelblatt ~ehlt, 1749.Fr.Adrian 
Papier, 183 B1. 4 B1.v.rUckwärts, In honorem dolrossissimae 
Matris,'breve~ •• Missae conscriptae sunt sub M!VIP.Maximi-
liano Gabl Guardiano fautore et promotore oultis Virginaei 
Zelosissime Anno 1749 Lanzendor:f daran folgt au:f der RUcks.a. 
u.d.folgenden Bl.unter d. Überschrift Autore P.Engelberto R ••• 
durchgestriohen ••• 1772 mit Bleistift ergänzt 1601. 340x210 
Am 2.Bl.v.rUckwärts Index missarum brevium cum Stella coeli 
Brauner Ledereinband 4 Metallecken 2 Schließen, Signakel 
RS.Missae brevis Organo F, 
(M.Lanzeridorf) 

Missae solemn.Organo, ohne Titelblatt 
Papier, 208 Bl.340x210 letztes Bl.RUckw.Finiit 4 Marti 1750 
F.Adrianus Damian promotore pro Choro Lanzendor:f M.V.P.Maxi­
milia.no Anno Gabl.Gua.rdian brauner Einband mit Rollenpr.4 ~'" 
Metallecken, 2 Schließen Signak~l.Bl.116 Del-sig.Ferd.Stai­
ner Organist!Farnolusissisobiit Vienna 1750.Fr.Adrian 
(M.Lanzendorf') 

Missae solemnes, ohne Titelblatt .1750.Fr.Adrian 
Papier, 123 Bl. 320x210 verschiedene Schreiber,brauner 
Ledereinband, VD.innen Pro conv.Lanzendorf E Missae solemn. 
(M.Lanzendorf') 
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s1/11 

s1/12 

s1/13 

s1/14 

s1/15 

Mariae eine 1abe Conceptae Dei parae ista Cantanda ••• 
conventus ••• Lanzendorffenais Guardianus ••• F.Parthenius 
0effe1bauer, 1753 Chronogramm 
Papier,·170 Bl. 320x210 brauner Ledereinband, Mittelfeld 
durch B1ind1inien gerautet, Rollenpressung 4 Meta11b1ätter 
mit Buckel 2 Schließen Signake1, RS.beschädigt 
(M.Lanzendorf) 

Kyrie eleiaon ••• Gloria 0 •• Credo ••• ste11a ••• Sanktus ••• Bene­
dictus ••• o Sanna •••• gnus Dei. 
Papier, 90 Bl. J20x210 Consolabitur A.v.P.Parthenius 0ffe1-
bauer ••• Guardianus ••• Anno MDCCLII, 1752 I Cantus 
brauner Ledereinband 2 Schließen, Metallecken mit Bucke1 
(M.Lanzendorl') 

Lytaniae ••• ohne Titelblatt 
Papier, 105 B1. J20x210 3 B1 0 mit Index+l leeres Blatt 
brauner Ledereinband mit Rollen u,Stempelpreaaen, 4 Eck­
metallecken auf den VD1Litan 0 •• 0uad.et.Nativ ••• 2 Schließen, 
Sign.akel.RS.G Litan.Quard 0 et pro Nativ.Dni Organ. 
(M.Lanzendorf) 

Litan.Quadr ••• ohne Titelblatt Fr.Adrian 
Papier, 96+66 S.1Doppelb1.eing~legt. J20x210 brauner Leder­
einband mit Rollen.u.Stempelpressen, 4 Eckmetalle 2 Schlie­
Sen, Signakel.RS.G Litan 0 Quad 0 et pro Nativ.Dni Canto 
(M.Lanzendorf) 

Litaniae, Uberschrift auf B1.11Lytaniae Natalizantis Dni 
Transeamus paatores in Bethlehem 1733 mit Componisten 
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Papier, 97 Bl. 330x210 Compars.F.P.Gratianus RudolphORD.min. 
brauner Ledereinband in der Mitte 4 zuaammengea.Goldpalmetten 
und an jeder Ecke 1 Palmette 1 Schließe fehlt RS.I Lytan.Organ. 
(M.Lanzendorf) Fr.Adrian 

Miseal•e, ohne Titelblatt 
Papier, 124 Bl. J30x210 3 BI.Missa Fronleichnam, früher? 
2 lose verschiedene Bl.(aua anderen Büchern?)+ 2 Bl.Index 
+ 5 leere Bl.Pappendeckel mit Lederrücken beschädigt.Fr.Adrian 
(M.Lanzendorf) 

Missale u.Requiem, ohne Titelblatt 
Papier, 169 Bl. 300x210 vorne und hinten unvollständig 
Einband schmuckloses Leder mit 2 alten Eisehschließen in 
Herzfonn, VD innen 32/51 
(M.Lanzendorf) 

Titelblatt Liber contin.Litaniae Tota Pulchra Ave, Hymnus 
Te Deum Laudamus ac Requiem cum Libera noviter compactus sub 
Guardianatu M.V.P.Aloysii Sttlger 1739 
Papier, 138 Bl. 280x200 vorne 3 BI.Index, rückwärts ein zu­
eefügtes Bl.mit Kyrie, lichter Ledereinband mit Rollen u. 
Palmstempel 2 Schließen, Rücken Auf'sohrift, Litanie, VD.innen 
38/10 gestrichen, 56/19 
(M.Lankovitz) 



S 1/16 Missa1e 
Papier, 249 B1. J40x220 1ichter Ledereinband Uber Ho1z mit 
Ro11en u. Stempe1preßen Messingeokbesch1äge mit Bucke1 1 
Sch1ieße ganz erhalten, VD.innen 32/50 
(M.Lanzendor:f') 

S 1/17 Missale 
Papier, 62 Bl.+ 1Bl. 335x230 1ichter Ledereinband Uber Holz 
2 Sohließenansatzlader. Titelbl.Hic 1iber in honorem ss.Tri­
adis conscriptua ~uit pro Choro Hippo1ytani sub Guardianatu 
A.R.P.A1oysii H8nnann, 1ector Prov.Auatri ••• P.F.Marce11o 
Preuisperger, Vienensi ohori oantori aotuali Anno 1716 sub 
Guardianatu A.V.P.Alpii Loiber, Leotoris genera1is ••• pro 
Choro Hippolytano a M.v.P.Ignatio Ho:f':f'er, Juniorum magister 
et organista, ung.Bl. Signakel 
(st.P61ten) 

S 1/18 Hymnarium ohne Tite1blatt 
Papier, 78 Bl.+ 9 B1.Nachträge + 1 B1.Index 330x220 
Eckbeschläge mit Buckeln 1 Schließe ganz erhalten 
( ? ) 

S 1/19 Hymnarium 
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Papier, 227 s. J40x230 gerahmtes Tite1bl.Deo et uni ter optimo 
••• tempore Guardianatus M.V.Patris Fu1gentii Rust1er superi­
oris Graeeensis 1710 Chonograrnm 
Starke BenUtzer-u.AbnUtzungsspuren 1 Soh1ieße erhalten Eck u. 
Mittelbeschläge entfernt 
( Graz T/20) 

S 1/20 Hymnariwn? ohne Titelblatt 
Papier, 306 s.u.9 B1.mit Ergänzungen u.Index 315x230 
1iohter Ledereinband mit versch.Rollenpressen, alle Besch1äge 
entfernt. 
( Graz T/30 a) 

S 1/21 Litaneien, Orgelbuch, dazu 1/31 Singstimme 
Papier, 283 Bl. 320x220 buntgerahmtes Titelbl.unten1Scrip­
~it P.Barth.Paue 1747 
1ichter Ledereinband u.Ro11en u.Stempelpressen, al1e Beschläge 
entfernt 2 Soh1ießenansatzleder erhalten Signakel, VD.auf'ge­
echrieben LITANIE ORGANON 
( Graz T/30) 

S 1/22 Hymnarium 
Papier, 58 Bl. 300x215 buntgerahmtes Titelbl.1Hoo opus conscrip­
tum in oonventu Lankovicensi nro novitiatu Graecensi Anno 1685 
lichter Ledereinband mit Rollenpressen, Eckschienen 2 Schließen 
( Graz T/35) 

S 1/23 Lamentationes Jeremiae 
Papier, 18 Bl. 230x190 
Pappendeckeleinband mit 
( RS. T/5 Graz?) 

S 1/24 Ohne Titel 

Pro Vioariatu Mauternensi 
Buntpapier Uberk1ebt 

Im VD.innen1Fr.Constantiue Schmid Novitius 17.Sept.1779 
Papier, Vorne :f'eh1en 7 Bl. Fo1iierung ab 8-11, dann Seiten­
zählung 144, die fo1genden B1. ungezählt.zusammengesetzt aus 
verschiedenen Tei1en, besonders auffa1lend s.123-134 
235x180 Pergamenteinband RUcken Buntpapier 
( RS. T/7 Graz?) 
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S 1/29 Antiphonarium de temp et de es pro Choro Graeoensi noviter 
consoript ••• jussu et ordinationi Johannis Nepom.Schmid ••• 1753 
Papier, 70 s.u.5 Bl. 245x185 die letzten J s.Index 
Titelbl.2 fach gerahmt, brauner Ledereinband mit Rollen u. 
Stempelpressung 
(Graz T/4J) 

S 1/26 Versiouli responsoria et lamentationis ••• 
Papier, 36 s.u.8 leere Bl. 25ox190 brauner Ledereinb.mit 
Blindlinnien 
( ? ) 

S 1/27 Sequenzen, 17.? Jh. 
sPapier, 227 s.gezeiohnet 4 Bl.Noten, 5 Bl.leere Notenlinien 
205x150 je 7,4 linige Noten u.Text, verschiedene Schreiber 
dunkelbrauner Einband 2 Schließen 
(Graz T/4J) 

S 1/28 Palmsonntagsgesänge (+Liohtmeß) XVI? Jh. 
Pergament 12 Bl. Bl.I.,II.,III.,IV Papier,(Vorsatzbl.) 
rilok:wärts 2 Bl.herausgesohnitten 190x140 
Je 6 Zeilen rote Vierliniennoten mit Text anfangs Initiale in 
Blau mit roter Blume, weiterhinten nur rote Anfangsbuchstaben 
Pergament 1Einband sohließbänder abgerissen, im VD ein Besitz­
vermerktD.Dißeß Creiß gangbieohel geherd der Sor.M.W.Jetzt 

·, ~eherd der schw8ster zur. 
(Graz T/51) 

S 1/29 Manuale completius omnia in eoolesiia nostris pro publicis 
f'unot:i..onibus cananda sunt 1762 
Papier, 186 s. 165x100 dunkler Ledereinband mit Blindstempeln 
u. Schließen, gerahmtes Titelbl.7 Zeilen 4 linige Notenlou• 
Text 
(Graz T/37) 

S 1/J0 Antiphonar 17.Jh. ? 
Papier, 178 s. 165x110 lichter Ledereinband mii Hlindstem= 
peln u.linien bis s.155 alte Einheit, ein Schreiber, je 6 
Zeilen rotliniges 4 Z~ilensohema u.Text, ab s.1561Fr.Albericus 
Widemeyer.,.indulcis 1769.14.Juli u.Mag.Schwarzf'urter 
(Graz T/28) 

S 1/31 Liber Lytaniarum Canto auf' vn., dazu 1/21 0rgano.1747 
Papier, 182 Bl. J85x250 lichter Ledereinband Rollen u.Stem­
pelpressung Eck u.Mittelbeschläge entf'ernt 2 Schließenleder 
Signakel. S.132, P.Petro ~orrerio Heiling. + 21.12.1791 
(Graz T/18) 

S 1/32 Litaneien 
Papier, 208 Bl. 386x255 aus mehreren Teilen zusammengesetzt 
Titelbl.koloriert, gezeichnet, Text z.T.Uberklebt 
lichter Ledereinband Rollenpr.u.Stempelpr.Eok u.Mittelbe­
besohläge u. Schließansätze entf'ernt nur 2 Schließansatzleder 
erhalten Signakel 
(Graz T/19) 
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S 1/33 Liber de Requiem ohne Titelbl. 
Papier, 204 Bl. 375x260 lichter Ledereinband mit versch. 
Rollen-u.Stempelpr.alle Beschläge entfernt 2 Schließansatzle­
der Signakel.VD.mit Liber de Requiem 
(Graz T/20) 

S 1/34 RT1Litaniae ohne Titelblatt 
Papier, 99 Bl.20 leere Bl.136 s. 22 Bl. 390x280 
2 mal Signakel, 3-26 + 2-32 Index VD.innen Comparatus pro 
Choro Lancovicensi sub Guardianato P.Eberhardi 1751 
ab ungez.Teil spätere EintragungensMiesa 
lichter Ledereinband Rollenpr. 2 Schließen VD.E 
(M.Lancovitz? Y/19) 

S 1/35 Litaneien 
Papier, 249 Bl. 234~243 leere Bl. 460x310 lichter Leder­
einband über Holz 1 Schließe erhalten 
(M.Lanzendorf) 

S 1/36 Litaneien u.Marienlieder ohne Titelblatt 
II. 158 Bl. 450x300 VD.Inhalsverzeichnie Vd.D Vd.innen 58/1 
Papier, lichter Ledereinband Uber Holz Eck u.Mittelbäsohläge· 
meist erhalten 2 Schließen Signak.el~ stark beschnitten 
(M.Lanzendorf) 

S 1/37Hymnen f.Heiligenfeste1S.Joh.Nep.Juliana, Dol(?)de Laucea, 
de Spinea, de Sanguine, de Corde, Signakel 17/18.Jh.? 
Papier, 44 s. 430x310 Pappeinband mit PergamentrUcken u. 
Ecken 
(M.Lancovitz Y/20) 

S 1/38 Gesänge und Gebete 17/18? Jh. 
Papier, 12 fol. 380x280 fol.10 je 6, 4 zeilige Notenlinien 
mit Quadratnoten.Sonst nur Text, Pappeinband 
(M.Lancovitz Y/17) 

S 1/39 Lobgesänge, lat.(Litaneien) in je 6 Zeilen von 4 rotlinigen 
Notenlinien mit Choralnoten u.Text rot u.blaue Initialen 
Papier, 4 Bl. 210x160 17.Jh.? Pergamentfragment Umschlag 
aus einen Brevier, XV.Jh. 

, (Graz T/31b) 

S 1/40 Veepertinale 
Papier, 18 Blo 175x120 18.Jh.? an den Rändern Angaben der 
Toni, je 5 Zeilen rote 4 Linien Zeilen mit Choralnoten u. 
Text, Pappeinband 
Bl.16sEintragung v.1895, Personalstand d.Klosters Lancovitz 
die Pfarrer v.st.Johann/Hohenburg u.Kapläne, Dechant v. 
Voitsberg, Pf.v.Ligist u.Stallhofen u.Kapläne 
(M.Lankovitz Y/14) 

S 1/40aCantus eccleeiasticus compleotens Benedictiones Oandelarum, 
Cinerum, Ramorum et Panis S 0 Nicolai Tölentini ••• ad usum ••• 
fratrum Eremitarum Disclc.s.Augustini Anno MDCCLXV 1765 
Papier, 179 s. 22 Bl. 160x105 je 8 Zeilen 4 Linien Noten 
mit Quadratnoten u 0 Text 0 Ledereinband, Bl.22-Index RUckw. 
Vorsatzbl.Bes.Vermerk P 0 Ludvicus Jedlitschka OFM Graz 1831 
(Graz T/J7a) 
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S 1/41 Canticum dei ••• gema1tes Titelblatt 
Papier, 304 B1. 580x400 ---per 3 seraphici chori ze1a­
tores, ab B1.46sPsa1mUberschrift.Lichter Ledereinband Uber 
Holz 'mit Ro11enpr.Eck u 0 Mitte1beech1äge entfernt Sch1ießen­
anaätze Signake1 
(Graz T/7) 

S 1/42 Faecicu1ue missarum 
Papier, 349 B1. 560x390 sub ••• Anastaeio Ed1inger, nostro 
Guardiano 1712(Chronogramm)gerahmtee Titelblatt bunte Initi­
alen, lichter Ledereinband mit Holz Eck u.Mittelbeechläge entf 
Schließenansatzleder erhalten Signakel VDILiber antiqu. 
(Graz T/8) 

S 1/43 Missale 1677 
Papier, 550x360 bis 37 Seitenzählung dann Blattz.-16-148 
Figurale Initialen z.T.auf Gold Seite 30 ganzseitiges ge­
rahmtes Bild d.h1.Antonius.Seite 31 Scripsit hunc librum 
misearum choralium pro choro Graecensi sub ••• P.Ludovico 
Kriechhoffer tune temporis Guardiano 1677 Fr.Sabinus •• ., 
S.9 ganz umrahmt mit Zweigen, S.1-8 später eingekl.Blätter 
Lichter Ledereinband Uber Holz mit Blindpr.Eck u.Mittelbeechl. 
entfernt nur noch Schließansatzleder Signakel VD.H 
(Graz T/9) 

S 1/44 Hymnar d.Heiligenfeste, beginnend mit Andreas 
Papier, 671 s. 55Jx380 färbige Initiale 

s 1 /45 

lichter Ledereinband Uber Holz mit Rollenpr VD.K 
(Graz T/11) 

Franziskan ••• ? Hymnar 
Papier, 511 s. 540xJ80 
Holz mit Rollenpr.Mittel 
(Graz T/12) 

am VD. L lichter Ledereinband Uber 
u. Eckbeschläge entfernt 2 Signakel 

S 1/46 Litaneien 
Papier, 540xJ80 lichter Ledereinband Uber Holz Eck u.Mit­
telbeschläge entfernt Ro11enpr.Schließenansatz1eder erhalten 
Signake1 

, (Graz T/13) 

S 1/47 Hymnar? ab 112 Marienhymnen 
Papier, 228 B1.ab 215 leer, 99-111 leer 540xJ80 
Eck u.Mitte1beech1äge entfernt Schließansatzleder erhalten 
(Graz T/14) 

S 1/48 Requiem 1748 
Papier, 232 Bl. 555xJ80 lichter Ledereinband Uber Holz 
Blindpr.Eck u.Mittelbeschläge entfernt Schließansatzleder 
(Graz T/15) 
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S 1/49 Missae sabathinae 1776 Chronogramm 

S 1/50 

Papier, 47 Bl.+19 s.+2+2 553xJ70 Text ohne Noten, De spinea 
corona + 2 Bl.Adventlieder + 1 Bl.Antiphon BVM Mimmacula u. 
Francisous + 1 Bl.Predigtlied zu Sonntagen 
vn ••• sub chori magisterio Petronii Waeinger, organistis Eu­
genio Windhaber atque Bartholome Franziecanis sub gubernio ••• 
Kiliani Loibner ••• 
Pappeinband mit Lederrücken u.Ecken 2 Paar Bindebänder 
(Graz T/16) 

Predigtlieder deutsch z.T.nur 
Papier, 12 Bl.+ 4 Bl.kleiner, 
Adventlieder nur mit Text 
(Graz T/17) 

mit Text 
520x390 bezw.470xJJO 

S 1/51 Mariahymnen 1704 
Papier, 109 Bl. 445x300 Titelbl.Hio liber inhonorem ••• 
Virginis ••• conscriptus fuit pro choro Viennenei sub Guar­
dianato A.V.P.Donuli Paulli Laotor generalis Prov.Austriae •• 
11.6.1729 lichter Ledereinband Uber Holz mit Rollenpr. 
Eckbeschläge entfernt 2 Schließen Signakel 
(M.Lanzendorf) 

S 1/52 Missa et stella coeli 1752 
Papier, 498 s.+ 1 Bl. 52Jx380 VD.innen Comparatus pro 
Choro Lancovicensi sub Guardianatu P.Eberhardi Mathias 
1752 Lichter Ledereinband Uber Holz und Rollenpr. 2 Schlie­
ßenlederansätze, rückwärts alle, vorne 2 Eckbeschläge erh. 
Signakel 
(M.Lancovitz Y/24) 

S 1/53 Missale u.Stella coeli 
Papier, 256 Bl. 500x380 am Ende Blätter herausgeschnitten 
bezw.angerissen, von 174-213 leere Blätter lichter Leder­
einband Uber Holz schwere Eckbeschläge mit Buckel vn.o 
(M.Lanzendorf) 

S 1/54 Missale 1730 
Papier, 358 Bl. 470x310 auf VorsatzblattsConsoripta ac 
dedicata M.V.P.Ezechieli Canduzi huius Conventus Guardiano •• 
Anno 1730 + 8.6.1747 brauner Ledereinband mit Rollenpr.Uber 
Holz obere Schließe erhalten Signakel von 1-51 
(M.Lanzendorf) 

S 1/55 Marien u.Heiligenlieder 
Papier, 17 Bl. 47ex350 teilweise nur Texte ohne Noten 
VD.fast vergilbte Sohrift! ••• Patre ••• Pappeinband be­
schädigt mit LederrUcken u.Ecken 
(M.Lancovitz Y/22) 

S 1/56 Lobgesang 
Papier, 20 Bl. 47ox34o fast nurTexte, am VD.Marian Rein­
berger Pappendeckel mit PergamentrUcken 
(M.Enzersdorf ?) 



S 1/57 Misea1e u.Hymnarium 
Papier, über 400 s. 525xJ80 s.1 Farbig gerahmt 
Index am VD.innen, von verschiedenen Händen~ Vorgebunden. 
Cantus pro nativitati d.n.J.X. 1ichter Ledereinband über 
Ho1z u.Ro11enpr. 2 Sch1ießen VD.Reet eines Schi1des A 
(M.Lanzendor:f) 

S 1/58 ANtiphonarium seraphicwn 1740 
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Papier, 196 B1. + J B1.Index 510xJ80 gerahmtes Titelblatt 
handko1oriert, dedicatum a consecratum a1mam provinciam 
gubernante ••• Marco K1oz ••• Lanberto Azomue Anno 1740 + 
26.4.1749 1ichter Ledereinband über Ho1z mit Ro11enpr.u. 
Blindlin.Eckbesch1äge entfernt, am VD1Pergamentschild mit 
rotem A darüber" Antiphonarium et Hymnarium" Rückenau:f­
druok 
(st.PH1ten) 

S 1/59 Litaniae Mariae 1740 
Papier, 228 B1. 500x375 bunt gerahmtes Tite1b1. a fratribus 
Min.Hippo1ytanie oblatae sub gubep,n.io ••• Marci K1oz et Laa­
berti Azomue fautoriis et pro~otorie Anno 1740 
VD.Pergamentechild mit rotem F darunter" Lytaniae Matutin •• 
cum Ste11a Coeli Siquae et Requiem 1ichter Ledereinband über 
Ho1z mit Ro11enpr.durchbrochene Eckbeschläge mit Buckel 
Sch1ießen1ederaneätze Signake1 Rücken in Golddruck Inhalsa. 
(st.PH1ten) · 

S 1/60 Sammelband mit Antiphonar, Sequenzen 
Papier 522 s. 520xJ80 Zählung beginnt mit 15 einzelne 
Seiten übersprungen vorne leere Blätter 3 s.am Ende Index 
(M.Lancovitz? Y/23) 



MUSIK'''--Drucke in der Zentralbibliothek der Wiener 
Franziskanerprovinz in der Grazer Bibliothek 
U9er der Sakristei. Bezeichnung S 

S 1/61 Hymnarium sacrum f.Franziskaner, Salzburg 1685 
Papier, 55ox350 angab.mit eigener Seitenzählung 
1-44+11 BI.letztes BI.Ultimo notandum adhuc restat ••• 
VD.Hymnarium, Eck u.Mittelbeschläg~ entfernt 2 Schließen 
(Graz T/10) 

S 1/62 Antiphona de BV Mariaoo••Papier, 150 s. 550xJ50 
( ? ) 

S 1/6J Hymni saori breviarii romani jussu Maximilian Gandolphi 
de Kuenburg Salzburg 1685 
Papier, 550xJ50 Lancovitz 
(M.Lancovitz) 

S 1/64 Psalterium Romanum 1739 

s 1/65 

s 1/66 

s 1/67 

Papier, 5oox350 VD.innensHic liber conparatus fuit sub 
Guardianatu ••• Illuminati Goruipp pro choro 
Lancovicensi 1743 + 1757.14.12. 
(M.Lancovitz) 

Graduale Romanum 
Papier, 5oox350 
(Frauenkirchen) 

Venedig 16 ••• 

Graduale Romanum Venedig 1610 
Papier, 480xJ20 
(st.P<>lten) 

Antiphonarium Romanum Venedig 1690 
Papier, 490xJ80 
( ? ) 

S 1/68 Graduale Romanum 
Papier, 490x380 
(M.Lanhovitm) 

Venedig 1729 
Sign.G/42 

S 1/69 Antiphonarium Romanum Venedig 1737 
Papier, 4§0x380 VD.innenshic liber comparatue fuit sub 
Guardianatu Goriupp pro Choro Lancovicensi 1743 
(M.Lanh:ovitz) 

S 1 /70 Hymnarium sacrum··1.f .Franzisk ••• Salzburg 1685 
Papier, 550x450 leztes Bl.Magnificat ohne Noten 
(st.P<>lten) 

S 1/71 .Psalterium Romanum K<>ln 1686 
Papier, 460x330 am Titelbl.Pro Choro F.F.Min.Reform. 
Conventus Reuttenais 
( ? ) 

S 1/72 Psalterium Romanum Salzburg 1683 Metalleken, 2 Schließen 
Signakel, Buckel, Ledereinband Uber Holz 
(Frauenkirchen) 
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S 1/73 Gradue ad Parnaeeum J.J.Fux 
Papier, J20x220 
(Graz s.v/29) 
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Wien 1725 

S 1/74 0rdo agendorum et oantandorum in actibus prooessionalibus 
pro ~f.Franciecanis et 0bserv.Provinc Austriae Wien 1656 
Pergamenteinband 190x150 
( 7 ) 

S 1/75 0rdo ••• Wien 1656 
Papier, Pergamenteinband 190x150 VD.innen ••• Nr.1O den 3 
Januarii 1704 
(M.Enzersdorf) 

S 1/76 0rda agendorum Wien 1656 Matthias Pictiue 
Papier, 180x140 Rücken Pergament Rs.s/71 
( ? ) 

S 1/77 Horatius Sardena Motetorum 4-8, 10 u.12 vocibus Sim.Gatti 
Venedig 1604 
Papier, 200x160 Pappeinband mit Außenheftung AufschraSextus 
( ? ) 

S 1/78 J.B.Samber,Manuductio ad organum Salzburg 1704 u.Continu­
atio ••• 1707 
Papier, 170x220 VD.innen Exlibris Inzaghi, am Titelbl. 
crohann Anton Graff ••• Inzaghi 22.Junii 1707 RS. V/2 
(Graz) 

S 1/79 J.B.Samber Continuatio ad 1-manuductio •• org ••• sa1zburg 1707 
Papier, 180x240 brauner Ledereinband Querfonnat Rücken 
mit Goldpreßung, am Titelbl.Pro Conventu Hyppolitani Franc. 

(St.Palten) 
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Alphabetischer Verfasser-bzw.Titelindex zu den Manuscripten 

A.F.Meditationes 1764 
Ablaß 
Ambrosiue, de offioiis 
Antiphonar 
Ars predicandi 
Aecese 
Beichtspiegel 
Benedictionale 
Benedictionee 
Bericht v.Ahaever 
Berius, Joh.SJ,in phye.Ari. 
Bernardue, Ps.-Epietola ••• 
Betrachtungstexte 

Bibliothekskataloge 
Gleichenberg 1836 
Gleichenberg 20.Jh. 
Graz 1616 

" 1662 
" 1750 
" 1825 
" 1849 
" 1855~ 
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A 67/16 
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A 69/76 
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A 68/28 
A 68/46,66, 69/68 
A 69/85 
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A 64/42 
A 68/8 

A 69/81,82 
A 68/48,18, 69/109 
A 68/27,55 s.a.Betrachtungen, Devotio 



Fastenpredigten 
Festschrift v.Mautern 
Franz v.Salee, Idea boni ••• 
Franziskanerregel 
Frick, Joseph, Thes.seraph. 
Frizenstein, de oonscient. 
Frilhwirt, Miscell.Stradens. 
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" 
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sacramentis 
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A 67/74 
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A 68/38, 69/136-145 
A 69/8 
A 68/57 
A 69/116 
A 68/5 
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" " A 67/45 

Hann, Alexander, Rudimerita •• A 67/72 
Harrer, Joh.Quaest.in senten ►A 67/37 
Heinrich v.Bozen, Stimmlein A 69/86 
Henricus de Hassia, in prol. A 67/30 
Hennann v.Schildesche,spec. A 67/25 
Hornberger, Jerem.Ge:nn.grani A 67/14 
Hönnann, Alois, Comp.f.confe.A 69/122 
Ignatius, Capuz.Graz, Betra. A 69/67 
Instructio confessoris A 69/124 
Iter in patriam (Medit.) A 67/83 
Jaschy, Eusebius A 68/85 
Johann v.Neumark~, L.d.hl.H. A 67/24 
Johannes M.,geistliche Lehre A 69/92,93 
Kam ••• ,Daniel, in phys.Arist.A 68/7 
Kanonisches HilfsbUchlein A 69/41 
Katechismus, lat. A 69/21 
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Kholl, Sebald, Joseph.Besi. A 67/64 
Klappiz, Theophil, physica A 68/79 
Kleriker, lat. A 69/32 
Kräuternamen A 69/129 
Kraxner, Capistran, Notata A 68/13 
Kreuzwegweihe A 68/53, 69/91,97 
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Lankovitzer Mirakelbuch 
Leben d.hl.Onuphrius 
Lans, Stephan, SJ.philos.Vorl. 
Leonardus a Portu M.Propos 
Levy, Eduard 
Lieder u.Gedichte 
Litaneien BMV 
Liturgie f.OFM Graz 

Malachias-Prophetia 
Malsiner, Jos 0 casus reserv. 
Manuale f.e.Jesuiten 
Maria, Octave z.Verehrung 

" Sammelschrift 
Mariahilfbild v.Passau,M.Schu. 
Marienpredigten 
Meditationes 

11 "Sammelschrift 
Mediz.-chirurg.Fragebuch 

" "Sammelschrift 

A 68/6, 69/6 
A 67/24 
A 68/5 
A 69/65 
A 68/72 
A 68/82 
A 67/47 
A 67/73 

A 68 /91 
A 69/135 
A 69/74 
A 68/29 
A 53/4-2 
A 67/75 
A 68/43 
A 69/1-3,13,51,61,66,73,75,88,100 
A 59/61,64 
A 67/57 
A 67/36 

Meisser, Didac.,Dispensat.phar.A 67/58 
Meister, Jos.,ewige Wahrheiten A 69/7 
Memoriale contemplationum A 69/33 

" boni sacerdo~is A 69/43 
Messgesänge A 67/49 
Metschacher, Emmer.,miss.fig. A 67/48 
Ministrierordnung A 69/96 
Mitis, Peter Ant.quodl.spirit. A 67/52 
Morbitzer, Joh.Evg.Homiletik A 68/14,15, 69/121 

Neudecker, Beichtspiegel, Ordl.A 69/19 
Nicolaus v.Lyra, in epist.Paul.A 67/30 
Nocturnale ' A 64/43 

Oberrauch, Heroul.Epist.ascet. A 
" modus vitae relig. A 

opusc.theol. A 
Officium d.hl.Joh.Nepom 0 A 

" Raphael A 
parvum BMV u.def.A 

Ordo bapt.adultorum A 

Panacea Mariana Lankovitz A 
Pancarpium Marianum A 
Papstkatalog A 
Paradigma verbi regularis A 
Pemberger, Hieron.casus consc. A 
Petrus v.Alcantara A 
Pfeiffer, Method, d.singende c.A 
Pfendtner, Emerich, Monita e. A 
Pichler, Caroline, Hohenfurt A 
Pierland, Am• • • A 
Plank, Karl, Lieder e 0 Gefang. A 
Potestas pontificia A 

68/52 
69/29 
69/80 
69/31 
67/51 
69/36 
68/64 

69/79 
69/33 
68/90 
68/69 
69/78 
68/93 
69/99 
68/37 
68/82 
69/117 
68/84 
69/133 

Preces s.Gebetbuch, lat. 
Predigten 
Privatgeist 

A 68/44, 69/30,108,110,111,113,115 
A 68/89 

Privilegia BMV 
Proceeeionale 

A 53/4-2 
A 67/23,44 
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Proll, Pastoraltheologie 
Propheten-Präfigur.Christi 
Proverbien, 1at.deutsch 
Provinzialatatuten OlmUtz 
Prugger 1 Mathematik 
Psalterium u.Hymnarium 
Ptolomäus, Card.Erinner.d.Todes 
Puzer, Honor.TrostbUchlein 

Rath, Hieronm.Comm.in Digesta 
Rauch, Joa.Miscellanea 

n Biographien 
Charakterzuge 

Regulae iuris 
Reinthaller, Lamb.Franz.Rege1 
Responsorium OFM 
Religionsunterricht 
Rezepte, deutsch 
Rituale romanum f.Wien 
Ritus ad altare ~ssistendi, dt.1at. 

11 celebrandi festa ••• 
inductionis moniales s.Clarae 
intuendi novitios 

Robertus de Caraccioli, Quardrag. 
Rodrigues, ascet.WerksauzUge 
Rossell, Jos.,praxis deponendi,con. 
Rueprecht, Humilis, Unterweisung 
Ruez, Rennig, Collectanae 

Sakristei-Handbuch OFM Graz 
Sammelband, ita1.u.deutsch 

n handschrift 
lat.ital.dt. 

Scherer, J.Jos.Marienpredigt 
Scherling, J.Jos.Geschichten 
Scherzinger, J.B.Elexierrezept 
Schlosser, Simon, Evang ••• Eben.Chr. 
Schola tyrocin.seraphici 
Scholtzan, Adam, s~.Proposita 
Schrete1, J.in phys.Arist. 
Schulschrif'ten 
Schwarzf'urtner, Thadd.Expos.in reg. 

n Scintilla seraphica 
Ootiduana Solitudo 
Seraphische Vollkommenh. 

Schwaz, Job.die Religion Jesu 
Sedulius, Henr.siehe Bonavent. 

Leben des hl.Franz 
Sekuller, Arnold, Statuta f.K.g 
Sententiae fUr Krankenb.,lat.deut. 
Sermoniarius 
Sermones de ss. 

n tempore et ss. 
Sittenreden 
Skizzenbuch 
Smetana, Rud.Krankenbuch 
Snoy, Reyner, Psalterium Davidicum 
Sock1, Sophie, Schwur am Sterbebett 

A 69/101 
A 69/77 
A 68/73 
A 67/24 
A 68/59 
A 64/37 
A 69/57 
A 67/50 

A 67/77 
A 68/80 
A 68/87 
A 68/86 
A 67/78 
A 69/141 
A 67/41-43 
A 69/132 
A 69/84,129,130 
A 68/63 
A 69/89 
A 68/23 
A 68/24 
A 68/55 
A 67/28 
A 68/67 
A 67/53 
A 68/1 
A 68/74 

A 68/4 
A 67/79 
A 67/33 
A 68/68 
A 68/54 
A 68/42 
A 68/61 
A 69/53 
A 69/4 
A 69/85 
A 68/11 
A 68/68 
A 69/58 
A 68/45 
A 69/10 9 11,88 
A 68/2 
A 69/55,56 

A 67/76 
A 68/50 
A 67/54 
A 67/29 
A 67/32 
A 67/31 
A 68/62 
A 67/56 
A 68/47 
A 67 /71 
A 68/71 
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Sprenger, Gabrie1, casus reserv.Tri. 
Sprichwortsammlung 
Statuten OFM Prov.Tiro1 
Steppischnegg, Jao.Max.,kirch.Eher. 
Sterbegebete 
StHger, A1ois, Itinerarium ex Austr. 
Sto1berg, Friedr.Geschichte d 0 R.Jeau 

n Leopold, Briefe 
Stollen, Heinr.Para11e1-Instrum. 
Storia universa1e antica 
Suffragia sanctorum f.Pupping 

n et orationes 
filr Chorgebet 
pia sanotorum 

Szalai, Stephan in 8 lib.phys.Arist. 
n phi1os. 

Tellner, Joh.SJ.Tabula peccat. 
Teatamentum novum 
Theologia dogmatica u.moralis 

" Samme1handschrift 

Trenchini, 
Unterricht 

" 

moralis 
Ignaz, Solitudo SJ. 
d.Färber h1.Grab 

geistlich 

Velser, Anton, in logicam Arist. 
Via unitiva (Meditationen) 
Virtutes theologicae 
Vizanus, Paul, de 7 saoramentis 
Vocabularius ex quo 
Vocatio _dei ad religionem 
Vogel, J.N.Gediohte 

Was-tl, 
Wutti, 

n 

Franz 
Archang.Benedictiones 

Beicht-uoKomm.-Gebete 
Erstkommunion 
Finnunterricht 
Katechismusfragen 
Rezepte 

Zängerle, Roman,Primizpredigt 
Zergo11, Franz, theol.Vor1esungen 
Zinck, Burkhard, Chronik v 0 Augsburg 

A 68/56, 69/135 
A 69/127 
A 68/49,51 
A 69/134 
A 69/24 
A 67/64,65,66,67,69,70 
A 68/30 
A 68/88 
A 68/60 
A 67/82 
A 68/2? 
A 68/65 
A 69/107 
A 68/20 
A 68/':J3 
A 68/34 

A 68/49 
A 67/34 
A 67/87 
A 67/39, 68/94 
A 68/58, 69/123 
A 69/12 
A 69/131 
A 68/18, 69/132 

A 68/12 
A 67/84 
A 68/3 
A 68/8 
A 67/25 
A 69/70 
A 68/83 

A 68/81 
A 69/40 
A 69/20 
A 69/22 
A 69/18 
A 69/16,17,23 
A 69/105, 106 
A 69/114 
A 68/10 
A 67/35 

45 



Schreiber-Register 

A.F. 
Amon, Ignaz 
Azula, Bernhard 
Blysemius, Mathias 
Choloman Braxatoris 
Duer, Johannes 
Faulhaber, Pacif. 
Ferrari, Aless. 
Glades, Martin 

Graff, Jerem.Karl 
Hauck, Constantin 
Hubert, P. 
HUtter, Alipius 
Ignaz, Capuc.Graz 
Lizel, Robert, 
Luegmayer, Leander 
Morbitzer, J.Evangl. 
Mortitius, Joh. 

" 
P 0 F 0 P 0 H0 

P.H.R 0 F 0 A0 

P.R.H. 

1754 
1734 
1714 
1584-85 

Simonfeld1418 
1596-98 
19J 1 
1831 
1593-94 
1594-96 
1752 
1852 

1874-92 
1771 
1889 
1774 
1784 
1608 
1609 
1758 

1770 
#1763 Pez, Donat 

SaM.M.P 0 S.F 0 Mich 0 

Sprenger, Gabriel, 
Strele, Hartman 
Tallafus, Jac. 
Widman, Paul 
Wutti, Archang. 

Trient 

n 

Zahradezky,Hippol. 

1834 
1822 
1588 
1826 
1862 
1760 

A 68/35 
A 68/57 
A 68/20 
A 68/5 
A 67/38 
A 68/12 
A 69/81,82 
A 68/90 
A 68/31 
~ 67/77 
A 69/4 
A 68/30 
A 68/51 
A 68/67 
A 69/67 
A 68/70 
A 68/50 
A 69/101,137 (Besitz) 
A 68/33 
A 68/34 
A 68/28,92 
A 68/92 
A 69/75 
A 69/8, 36 9 124 
A 67/42 
A 69/133 
A 69/135 
A 68/63 
A 68/11 
A 69/15 
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A 69/16,17,19,s.a.Autoren-Reg. 
A 69/6 



Register der Vorbesitzernamen 

A.H.L.B. {VDHD) 
F.n.s.L. ( ) 
Bartholomäus 
Blasewitz, Isidor 
Bosg, Martin? 
Concord P. Salzburg 
Craft, Wenc.Jos.Ant. 
Dauscher, Apollonius 
Eberhard, Hzg.v.WUrrtenberg 
Eifertinger, Florian 
Eller, Nicas 
Engg, Magnus 
Freydenegg, Jos. 
G.A.M.S. 
H.K.M. 
Herberstein, Christ.M. 
Hormar, Marquard 
Inzaghi? 
Ivo 
Kholl, Sebald 
König, Theobald 
March, Jac.de 
Mathias, Eberhard 
Morbitzer, J.Evg. 
0rtner, Anton 
P.F.C.K. 
Pfe Spie 
Porphyrius 
R.D.G.A.M.S. 
Rauchhart, Wolfg. 
Ruedorfer, Joh.M. 
Ruez, Remig. 
Schm:t.d,Sigiemund 
Stephanigg, Achaz 
Virgilius, 
Wutti, Archang. 
Zacharias, F. 
Zenker, Raymund 

A 67/59 

A 69/118 
A 68/82 
A 69/1 
A 69/99 
A 67/78 
A 69/11 
A 67/79 
A 69/25 
A 69/47 
A 68/2 
A 69/31 
A 69/59 
A 68/16 
A 67/14 
A 68/11 
A 67/79 
A 69/34 
A 69/123 
A 69/1 
A 69/139 
A 69/100 
A 69/137 
A 69/9, 57,68 
A 69/72 
A 68/39 
A 69/104 
A 69/59 
A 68/52 
A 69/84 
A 68/74 
A 69/104 
A 69/123 
A 69/104 
A 69/21 
A 67/53 
A 68/30 
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A1phabetischee Register zu den Musikhandschriften 

(ab s.1/61 1Drucke) 

Agendorum ordo 
Antiphonar 
Benedictiones 
Fux, J.J.Gradus ad parnassum 
Gesänge (Cantica) 
Gradua1e romanum 
Hymnar 

Lamentationee Jeremiae 
Litaneien 

Lobgesänge 
Manua1e 
Marienhymnen 

" 1ieder 
messen 

Missa brevis 
II so1emnis 

u.Responeorium 
Mieea1e 

Pa1meonntagsgesänge 
Predigt1ieder 
Psa1terium romanum 
Requiem 
Responsorium et 1amentationes 
Samber, J.B.Manductio 
Sardeno, Horaz, Motetten 
Sequenzen 
Ste11a coe1i 
Vespertina1e, 

ohne Tite1 

S 1/74-76 
S 1/25,30,58,60,62,67,69 
S 1/40a 
S 1/73 
S 1/38,40,41 
s 1/65,66,68 
s 1/18,19,20,22,37,44,45,47,61, 

S 1/23 
63,70 

S 1/1,2,10-12,15,21,31,32,34-36 
46,59 

s 1 /39,.56 
S 1 /29 
S 1 /.51 
S 1 /55 
S 1 /8 
s 1 /4, 5 
s 1 /6, 7 
S 1 /24 
S 1/9,13,14,16,17,42,43,49,52, 

53,54,57 
S 1/28 
S 1 /50 
s 1/64,71,72 
s 1 /33,48 
S 1/26 
S 1/78,79 
S 1/77 
S 1/27 
S 1/3 
S 1/40 
S 1/24 



Register der in den Musikhandschrif'ten genannten Personen 

( ab s. 1 /61 t Drucke ) 

Azomua, Lambert 
Bartholomäus ••• 
Canduzi, Ezechiel 
Damian, Adrian (Schr.,1750) 
Edlinger, Anastas 
Ga.bl, Maximilian 
Goriup, Illuminat 
Hch:mann, Alois 
Hof'f'er, Ignaz 
Inzaghi, Job.Anton 
Jed1ischka·; Ludw. (Bee. 1830) 
Kloz, Marcue 
Katzer , Engelbert (Bes.1772) 
Kriechhofer, Ludwig 
Kuenberg, Max Gandolf' 
Loibner, Ki1ian 
Loibner, A1ipius 
Mathiae, Eberhard 
0ef'f'e1bauer, Parthenius 
Pau1i, Donulus 
Paus, Bartho1omäus (Sohr.) 
Pictius, Mathias 
Previsperger, Marce11us 
Reinberger, Marian 
Rudolph, Gratian 
Rustler, Fulgentius 
Sabinus (Sohr.) 
Schmid, Constantius =? 
Schmid, Joh.Nep. 
Stainer, Ferdinand (Sehr.) 
St<Sger, A1ois 
Wasinger, Petronius 
Widemayr, Albericus 
Windhaber, Eugen 

s 1/58,59 
s 1 /49 
s 1 /54 
s 1/6 
S 1 /42 
S 1 /5, 6 
s 1 /64, 69 
S 1 /17 
S 1 /17 
s 1/78 
S 1 /40a 
s 1 /58, 59 
s 1 /4, 5 
s 1/43 
S 1/63, 72 
S 1 /49 
S 1 /17 
s 1 /34, 52 
s 1 /8, 9 
S 1 /51 
S 1 /21 
s 1/76 
S 1 /17 
s 1/56 
S 1 /12 
S 1 /19 
S 1 /43 . 
S 1/24 
S 1 /25 
S 1/6 
S 1/15, 17 
S 1 /49 
S 1/30 
s 1 /49 
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MANUSCRIPT - FRAGMENTE 

A 1--------10 hebräisch 

11 glagolitisch 

12 kyrillisch 

13-23 lateinisch 

24 medizinisch lat. 

25-26 deutsche Literatur 

27 dt.Mystik? 

28-32 Urkunden lat. 

33-39 Urkunden dt. 

so 
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MANUSCRIPT - FRAGMENTE 

ZENTRALBIBLIOTHEK DJER WIENER FRANZISKANERPROVINZ IN 

GRAZ, FRANZISKANERPLATZ 14, 8010 GRAZ 

A 1 / 1 

A 1/ 2 

A 1/ 3 

A 1/ 4 

A 1/ 5 

A 1/ 6 

A 1/ 7a/b 
8a/b 
9a/b 

10a/b 

A 56/38 

A 57/10 

A 58/45 

A 1 /11 

A 1/12 

Hebräisch, ein Doppelblatt 275 x 400, 2 spaltig be­
schrieben, Schriftspiegel 220 x 170 

Hebräisch, Exod.3,19 - 5,12, 7,29 - 8,17 Pgt.ein Blatt 
285 x 220 einspaltig beschrieben mit Randglossen u.lato 
Besitzvermerk fi.i.r das Buch, in dem es als Vorsatzbl.ver­
wendet worden ist. 

Hebräisch, 1-3,4 Bl.Pgt. 200 x 285 u.ein Bl.2OO x 90/110 
Schriftspigel 140 x 105 
Stiicke aus einem Gebetbuch oder Festgebetbuch Westdeut­
scher Hi tus. 1 l-1- .Jarh.Aschkenasische Schrift 

Hebräisch, Talmud Traktat Gitin, Pgt.ein Blatt 310 x 200 
Blatt 49b-52a.1}.-14.Jarh.2 spaltig beschrieben.Aschkena­
schische Schrift. 1J.-14.Jahrh. 

Hebräisch, Kommentar von Raschi (R.Schlomo b.Jizchak)zu 
Talmud.Pgt.2streifen 75 x 225 einspalt:i.g beschrieben. 
Traktat Jebamoth Bl. 28-29, mit Unterschied zur gedruckten 
Ausgabe. 

Hebräisch, Teil einer Torahrolle.Pgt.ein Blatt 220 x 285 
nur eine Seite beschrieben, Ritzlinien 

Hebräisch, eine Abschrift eines religiösen Entscheidungs­
werkes aus dem Sten Jahrhundert. Pgto 185 x 400 einspaltie 
beschrieben.( 7 ist zusammengeklebt)Diese Fragmente bieten 
die Ergänzung eines anderen Stückes aus der Nationalbiblio­
thek in Wien.(Tabo 3680) 

Hebräischer Einband, Bruchstücke aus Leviticus Kapaxxvii 
u.Nummeri Kap.i.12.Jh.Aschkenasische Schrift 

Hebräischer 11:inband, Tosefta, Traktat Megila,Ende Abschn. 1 
Abschn.2:Traktat Hikwaoth • Abschn.1. 13.Jh.Aschkenasische 
Schrift 

Hebräischer Einband, BruchstUcke aus Pent.Exodus, KapoxII. 
XVI. XXIX, mit aramaeischer Übersetzung des Onkelos, 14 Jh. 
Aschkenasische Schrift 

Glagolit.Schrift, Pgt. 230 x16O 2 spaltig beschrieben und 
Papierfrgt. d. gl.Größe aus e„Klosterregister:Genannt:G:airch 
Pettau, Vreudnitz, Plettriach, Petternwald, 17.Jh.? 
Z.glagolit.Frgt. Literatur:S.Birckfellner in w.slavistik 
Jb. 1965 

Kyrillisch, P~t. 2 Blätter, 1 0290 x 190, 20290 x 210 2 spal­
tig beschrieben. Lektionar/Evangelistar 14/15.Jh. 2J Zeilen. 
z.Literatur, Sonderdruck Wiener Slavistisches Jahrbuch 1972. 
Gerhard Birkfellner. 



A 1 / 13 

A 1 / 14 

Kalendarium f.März uoApril, Pgt.Bl. 190 x 135 XV Jh 0 lat. 

Missale-Frgt. Pgt.2 Blätter 300 x 205/210 XIV Jh 0 2 spal­
tig zu 33 Zeilen lato 

A 1/ 16 Missale-Frgt. Pgt.Doppelblatt 350 x 415 2 spaltig zu 35 
Zeilen, XV.Jh. lato 

A 1/ 17 Drevier-Frgt. Pgt. 235 x 180, 17 Zeilen Ital.Schrift 
XV.Jh. z.T.mit Choralnoten. Herkunft E 4 Nr.18 

52 

A 1/ 18 Brevier-Frgto2 ähnliche Blätter Prgt. 185 x 130 u.185 x 120 
2 spaltig, je 25 Zeilen XIV.Jh. lato 

A 1/ 19 Gebetbuch-Frgt 0 Pgt.Doppelblatt 165 x 280 34 Zeilen zu den 
Texten fehlen die (bunten?) Initialen XIVoJholat. 

A 1/ 20 Sennones-Frg-t. Pgt. 2 Blätter der gleichen Hs. 210 x 150, 
2 spaltig beschrieben 41 Zeilen XIV.Jh. lat. 

A 1/ 21 Psalmenkommentar, Pgt. 1 Doppelblatt 285 x 240 2 spaltig 
beschrieben zu 61+ Zeilen XIV.Jh. lat. 

A 1/ 22 Alphabet(?) Vocabular theol. Pgt. 4 Blätter 300 x 195 
Schriftspiegel 230 x 150/160, 2 spaltig zu 43 Zeilen, das 
4 Blatt ist 3 spaltig 63 Zeilen XIII.Jh. lat. 

A 1/ 23 Theol.-Traktat, Pgt. 150 x 90, XIII 0 Jh 0 Vorder u.Riickseite Vo 

anderer Hand lat. 

A 1/ 24 Mediz.-Traktat, Pgt. 320 x 1L~o/150, 2 spaltig 57 Zeilen 
XIV.Jh. mit späteren Randnoten 

A 1/ 25 Christherre-Chronik, Pgt. 2 Doppelblätter 255 x 320 Uo 240 x 
320 2 spaltig, XIV.Jh. aus einen St.Pöltner Ink. dt. 
Beiliegend Brief v.Rdgar Papp, Marburg/Lahn v.1706.1969 mit 
genauer Beschreibung dt. 

A 1/ 26 Parzeval-Frgt. Pgt. 2 Blatt 260 x 200 Schriftspiegel 210 x 150 
2 spaltig zu 42 Zeilen dt. 
Literatur: G.Bonath u.H.Sommitzer u.Studium z.Wolfram v. 
Eschenbach, FSf.Werner Schröder zum 75.Geburtstag, Tübingen 

A 1/ 27 Mystischer, deutscher Text, Pgt. 2 Blatt 200 x 160/150 
25 Zeilen, XV.Jh. Am oberen Rand 2 Zeilen inkl.Schrift dt. 

A 1/ 28 Urkunden -Frgt„v.1426 Papst Martin v, Prgt. 305 x 270 mit 
Notariatszeichen. Transskript liegt bei 

A 1/ 29 Bulle Rugen IV v.14J1, Pgt. 2 Blätter 220 x 180 Privile­
gienbestätigung f.OFM, Beschreibung liegt bei 

A 1/ 30 Urkunden-Fr1:;t. lat.v.1447 60 X 200 

A 1/ J1 Päpstliche Bulle Pauls v. 1468 295 X 411 u. 15 X 411 
Transskription liegt bei 

A 1/ 32 Urkunde für d.Kölner Erzbischof, Pgt. 340 X 445, Schrift-
spiegel 3 X 376 XV 0 Jh. war ein Einband e.Formularbuches 
1499 

A 1/ JJ Urkunde Emetl die Judin Ischleins Witck zu Graz v.1398 
l'gt. 185 x 315 21 Zeilen, darunter J Zeilen in Hebräischer 
Schrift. Aus einen Ink. E 26.v.1487 

-----~- ----- ------



A 1 / 3l~ Urkunden-Frgto v. 1l124, Salzburg, Pgt.dt. 235 x 315 
( viele Namen) aus M 4 Nr.5 

5'3 

26 Zeilen 

A 1/ 35 Urkunden-Frgt.Friedrich III. Pgt. 110 x 295 14 Zeilen erhalten 
eenannt Haus v.Stubenberg 

A 1/ 36 Urkunden-Frgt.v. 1h51, Pgt 0 OP 180 x 225 28 Zeilen 
Transskript.liegt bei 

A 1/ 37 

A 1/ 38 

A 1/ J9 

Urkunden-Frgt.v.1455 e.Convent, Pgt. 165 x 225 21-1-(25?) Zeilen 

Frgt.e.dt.Urkundensammlung e.Benediktinerinnenklosters 
(Kitzingen?) 2ßlatt 305 x 210 u. 305 x 270 

Urkunde v. 1492 Papier 200 x 225 
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